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Belföldi hírek

bb 1„ néprajz s helytörténet és szépirodalom - a nemzetiségi 
könyvkiadás ötéves terve

1976. január 16.i ró/be gi hi

az ötödik ötéves tervben u] szervezeti keretek között fo- 
lyik majd a nemzetiségi irodalmi müvek megjelentetése, a kultu- 
rális minisztérium terve egyaránt nagy figyelmet fordít a hazai 
délszláv német, román és szlovák szerzők munkáinak publikálásá­
ra. több mint száz mü megközelítőleg 180 ezres példányszámú ki- 
adását határozták el, s döntöttek arról is, hogy a jövőben e- 
gyedül a tankönyvkiadó fogja megjelentetni a Legkülönbözőbb 
- néprajzi jellegű, helytörténeti és szépirodalmi - könyveket.

a minisztériumban elmondták az mtl munkatársának: a terv 
azért nagy jelentőségű, mert a kalendáriumok és az úgynevezett 
műsorfüzetek után biztosítja a kortárs alkotók munkáinak rend­
szeresebb megjelentetését is. természetesen a kiadás a jövőben 
is a nemzetiségi szövetségek bevonásával történik, amelyek az 
egyes évekre elkészítik tervüket.

-ez

%az 1976-80-ig terjedő időszakban sok nemzetiségi néprajz- 
feldolgozás és szépirodalmi antológia Lát napvilágot, s foko- 
zott figyelmet fordítanak a nemzetiségi könyvek választékának 
bővítésére is, hazánkban 340 könyvtárban gazdagítják az állo­
mányt a nemzetiségek nyelvein megjelent könyvek, a 120 ezer kö­
tet kínálatát nagyban bővíti majd, hogy csatlakoznak hozzájuk 
a magyarországon élő nemzetiségi kutatók munkál és művészek i- 
rásal.

hagyományápolás, nyelvművelés, a szocialista kultúra ér­
tékeinek közkinccsé tétele, a nyelvi készség erősítése - ez 
jellezmi a kiadási tervet, szerb-horvát és szlovén nyelven 
Lát napvilágot például a magyarországi délszlávok néprajza ci- 
mű kötet, amely a különböző népcsoportokra vonatkozó tanulmá- 
nyokat tartalmazza, s ugyancsak e népcsoport kulturkincseit 
gazdaoitia gulyás józsef válogatott verseinek es irodalmi mun- 
kásságánák kritikai bemutatása, a tervek szerint megjelenik 
vujicsics tihamér: a magyarországi délszlávok népzenei hagyo­
mányaiból című posztumusz müve, amely minden hazai délszláv 
csoport népzenéjéből tartalmaz anyagot egy és több szólamra, 
énekkarra hangszerelve és témák szerint csoportosítva.

/folyt, köv / 1"/
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bb 1» /néprajz, . = . 1. folyt./gi

a magyarországi németek demokratikus szövetségének kiad- 
ványtervében helyet kapott a ,,fogj toLLat,, clmü válogatás, 
amely az 1975-ös irodalmi pályázat legjobb munkáit gyűjti cso- 
korba. wittmann györgy elbeszélései, fath györgy versel képvl- 
selik a kortársi szépirodalmat , s nagy érdeklődésre tarthat 
számot a magyarországi németek néprajza, valamint bellér béla 
történeti munkája, amely eligazítást nyújt a magyar országi né­
metség históriájában. népdaLgyüjtemény és a már-már feledésbe 
menő német népviseletek leírása teszi teljessé a magyarorszá­
gi németség kulturális értékeinek bemutatását.

az igen gazdag és terjedelmes hazai román népdalkultura 
hagyományait megörökítő, hang jegyes Leírást tartalmazó kiadvány 
lesz a roman nemzetiségi népdalgyűjtemény: a népköltészeti an- 
tologia pedig a hazai román nemzetiségi népköltészet gazdag 
gyűjtéséből nyújt válogatást, az itteni román irodalom leg- 
jobb írásait kínálja az a szépirodalmi antológia, amely a nagy­
sikerű rügyek című irodalmi antológia példájára készül, napvi- 
lagot Lát a magyarországi románok néprajzát bemutató kötetso- 
rozat is, hasonlóan a szlovákok néprajzához, különösen érdekes- 
nek Ígérkezik az a kötet, amely a szlovák nemzetiségiek magyar 
munkásmozgalomban való részvételéről számol be. /mtl/

bb 2. idegenforgalmi célokra hasznosítják szántódpusztát 

vid.-fm gi -ez

terv készült a balaton déli partjának közelében elterülő 
szántódpuszta idegenforgalmi hasznosítására, a történelmi 
múltú puszta - amelyet 1055-ben i. entire adományozott a ti- 
hanyi bencéseknek -, ma is hűen őrzi xviii. századi arcula- 
tát.

1976. január 16.

a hasznosítási terv szerint 1985-ig fokozatosan alaklt- 
ják át a puszta 33 objektumát, az első három épület rövide­
sen a turizmus szolgálatába áll. itt hamarosan megnyitják 
az uj csárdát, egy másik épületben kiállító helyiséget 
deznek be: itt mutatják be somoqy népművészetét, főképpen az 
endrédi csipkét.

a terv szerint Leghamarabb az 1741-ben épült kastélyt 
állítják helyre, amely az idegenforgalmi komplexum központ­
ja, Igazgatósági épülete, valamint kiállító helye Lesz. a 
kasznár házban - amelyek pálóczl horváth ádám bérelt egykor -, 
múzeumot rendeznek be. kiállítási helyiségként használják 
majd az 1740-ben épült nagy borospincét, s az 1717-1842 kö­
zött csárdának használt épületet ismét a vendéglátás szol­
gálatába állítják.

felelevenítik a puszta Lovas hagyományait is. itt u- 
gyanis már i. entire korában nagyobb ménest őriztek, amiről 
hivatalos oklevél tanúskodik, a tervben ezért lovasiskola 
létrehozása is szerepel, továbbá szántódpusztán szeretnék 
felújítani az 1835-ben még hires siófoki Lovasversenyeket, 
itt tartják majd a siófokon újabban népszerűvé vált kutya- 
kiállitásokat is. a kápolnadomb mellett ismét megrendezik 
a hajdan hires szántód! búcsút, amelyet minden évben jakab 
napján tartottak, /mti/

ren-

tavakj^n/Lbb 3. hollók telelnek a sumonyi 

vid.-fm gi -ez 1976. január 16.

oei-dunantul uegaagjobb halastavainál, sumonyban, fekete 
holtok telelnek, házánk legritkább madarai közé tartozik a hol- 
ló„ tiz-husz évvel ezelőtt még bárányában - többek között a mé­
csekben - is fészkelt egy-egy pár, ma már azonban hírmondónak 
sem maradt belőlük, molnár István pécsi erdőmérnök jellegzetes 
hangjukra figyelt fel a minap a sumonyi halastavaknál, majd ész­
revette a hollópárt, amelyet a varjak zavartak, ezen a vidéken 
legalább négyezer vetési, illetve dolmányos varjú tanyázik, s 
napközben apró döghalak után kutatnak a telelők környékén, nyil­
vánvalóan ez a zsákmány vonzotta oda a dögevő hollókat is, ám 
a varjusereg állandóan zaklatja az ,,idegeneket,, a fán és a 
földön egyaránt, bárányában egy évtizede nem láttak már hollót, 
ezek is - a pécsi ornitológus véleménye szerint - az észak-ma- 

j, gyárországi hegyvidékről kóboroltak el dél-dunántuIra és nyil­
vánvalóan hamarosan odébb is állnak, kiváltképpen, ha a varjuse- 
reg továbbra is barátságtalanul viselkedik velük szemben, /mtl/

•Hí

bb 4. hangversenysorozat 

i me/gg gi hi -ez

a várkerület Lakóinak tiszteletére, január 19-én 18 ó- 
rakor rendezi meg - a disz tér 4. szám alatt - az ötödik 
hangversenyt a hazafias népfront i. kerületi bizottsága, a 
várbarátok köre, s az állami népi együttes kisz szervezete, 
a romantikus est műsorán brahms, schumantu^liszt, dvorzsák 
müvek szerepelnek, a hatodik hangversenyt - modern est ke­
retében - február 2-án 18 órakor tartják ugyanott, többek 
közi; debussy, ravel, kodály, kadosa pál müveiből. /mti/

1976.január 16.
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„ 1. folyt./gibb 6. /készülődés az

a találkozó'előkészületeit megkezdték, összesen 22 e- 
ovüttest lát vendégül csurgó 9 s a bemutatókat tapasztalat- 
csere és szakmai tanácskozás követi. a diákok a környező 
falvakban, illetve a szomszédos nagyatádon is színpadra
Lépnek.

a csurgói diákszinjátszó napok jelmezes karnevállal zá- 
rulnak. /mti/

bb 7. ajándék a szegedi múzeumnak 

vid.-fm gl -ez 1976= január 16.

mlhály erzsébet szegedi Lakos a móra ferenc múzeumnak 
ajándékozott egy 1911-ben készült díszes szobabútort, a sze- 
gedi asztalosmivesség századeleji remekének számító bútoro- 
kat növényi motívumok díszítik, a tucatnyi darabból álló, ]el- 
Legzetesen szegedi %,paraszt-polgári,, szobabútor a szegedi 
muzeum gyűjteményét gazdagítja, /mtl/

bb 9= magasabbszintü, egyszerűbb betegellátás tatabányán

vid.-fm gi -ez

u 1 vizsgálati rendszert vezettek be a tatabányai körzeti 
orvosi rendelőkben, a kórházi belgyógyász szakorvosok megha- 
tározott napokon, azonos órákban felkeresnek egy-egy körzeti 
rendelőt, s ott vizsgálják meg a betegeket, ezzel jelentős fá- 
radságtól kímélik meg a gyógyításra szorulok egy részét,hiszen 
a Lakásukhoz közeli körzeti rendelőben, s nem a távolabbi szak- 
rendelő intézetben részesülnek a magasabb szintű ellátásban, e- 
lőnyös ez a módszer azért is, mert a szakorvosa beteget és az 
előzményeket jól ismerő körzeti orvossal konzultálva rendelhe- 
ti el a szükséges gyógymódot, a belgyógyászok esetenként atve 
szik a felülvizsgáló főorvos szerepét is, ez is könnyebbséget 
jelent a betegeiknek, mert nem kell külön f eIkeresni ok a rende- 
lőt a táppénzessélLomány megszüntetése vagy meghosszabbítása 
végett.

/folyt. köv./

1976.január 16.
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bb 5. szőlőöntözés tokaj-hegyalján 

vid.-fm gi -ez

a téli napokban sem szünetel a munka a tarcali öntöző­
fürt kialakításánál, az észak-magyarországi vízügyi igaz­
gatóság földgépei ássák a csatornát a tokaj-hegyaljal ál­
lami gazdasági borkombinát, valamint a tarcali tsz terüle­
tén. a már korábban öntözésre előkészített 200 hektár u- 
tán az idén újabb 500 hektárnyi szőlő és gyümölcs Öntözé­
sét készítik élő. a nagyszabású programot jövőre fejezik 
be, s akkor a világhírű borvidéken 1050 hektár öntözése 
válik Lehetővé.

az öntözővizet a szőlőkbe és gyümölcsökbe a tiszá- 
ból a taktaközi főcsatornán át adják majd, amelyet tárcái­
nál ,,csapolnak,, meg, s onnan vezetik a vizet mintegy 15 
kilométeres földalatti vezetéken a nagyüzemi táblákra.

a szőlő öntözését az észak-magyarországi vízügyi 1- 
gazgatóság szakemberei által kidolgozott uj módszerekkel 
oldják meg. a földalatti csővezetékibe 20-20 méterenként a 
kordonmüvelésü szőlőkre felvezető csöveket szerelnek, ezek- 
nek végén van a körbeforgó szórófej, ennek segítségével fe- 
Lülről, esőszerüen juttatják a mesterséges csapadékot a 
táblákra, ez a megoldás Lehetővé teszi, hogy - vízben fel­
oldva - a műtrágyázást, illetve a Levéltrágyázást is elvé­
gezzék. másik előnye, hogy az egész, több mint ezer hektá­
ros terület öntözéséhez csupán öt személyre Lesz szükség, 
a mesterséges csapadékkal befolyásolják maid a terület mik- 
roklimáját^ s ez Lehetőséget ad a nagyobb mérvű aszusodás 
elősegítésére, /mti/

1976. január 16.

xjliák,
csokonaTyszínjátszó napokra

1976. január 16.

az idei tavaszon - április 8-11 között - immár ö- tödször rendezik meg a sornogy megyei csurgón a Csokonai 
diákszinjátszó napokat.

/folyt, köv./

bb 6. készülődés az ötödik

vid.-fm gi -ez
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1. folyt,/gibb 9. /kiállítások5

j ónéhány irodalmi estet is szervez 1976-ban a budapesti 
lengyel kultúra, többek között tadeusz nowak, zgbinew berbert, 
ed niund redlinski könyveit ismertetik meg a budapestiekkel. 
főleg olyan könyvekről kívánnak szólni, amelyeket a magyar mü- 
forditók és a magyar könyvkiadás figyelmébe ajánlanak, mód 
nyílik az idén a lengyel műfordítók találkozójára is.

nem hiányoznak a programból a különböző zenei rendezvé­
nyek koncertek, előadóestek sem. wanda wilkomirska, halina 
czernyi-stefanska keresi fel az idén a budapesti lengyel kul- 
turát s önálló estet tart majd itt számos fiatal, nálunk még 
kevésbé ismert művész is, mint krystlan zimmermann, a Chopin 
verseny győztese.

A

bb 9. /magasabbszintű 5

az uj. vizsgálati rendszer javítja majd a betegellátást a 
megyeszékhelyen, miután a gyógyításra szorulók egy része kör­
zetekben részesül szakorvosi ellátásban, várhatóan csökken a 
szakrendelő intézetek zsúfoltsága, /mti/

1. folyt./gi

bb 8. kiállítások, filmbemutatók, irodalmi estek a Lengyel 
kultúra idei tervében

t nn/gg gi hi -ez

mintegy 300 kiállítással, irodalmi esttel, előadással, 
baráti találkozóval kíván az idén is hozzájárulni a hagyomá­
nyos magyar-lengyel barátság ápolásához, népeink kölcsönös 
jobb megismeréséhez a budapesti Lengyel kultúra, 
dyslaw kobialka igazgató elmondta az mti munkatársának, 1975- 
ben is körülbelül ugyanilyen gazdag volt a programjuk, most 
a hazafias népfronttal együttműködve mintegy negyven politi­
kai, gazdasági és kulturális témájú akciót készítenek elő. 
budapesti és vidéki nagyüzemekben politikai találkozókat tar­

tanak, ahol informálják a magyarországi érdeklődőket a Lengyel 
egyesült munkáspárt vii. kongresszusának határozatairól, a vé­
gétért ötéves terv eredményeiről, és a most kezdődő ötéves terv 
perspektíváiról, szó Lesz továbbá, azokról a közös feladatok­
ról is, amelyek megvalósítása a szocialista országok közös ü- 
gye.

folytatják a nagysikerű lengyel nyelvtanfolyamok szerve- 
zését. jelenleg több mint 300-an sajátítják el korszerű esz- 
közökkel a baráti szocialista ország nyelvét, a következő hó­
napokban megrendezik a magyarországi lengyel nyelvoktatók ta­
lálkozóját is. /mti/

1976.január 16.

mint wla-

bb 10. 300 ezer biztonsági öv készül az idén Sopronban 

vid.-fm gi -ez

hazánkban egyedül a soproni autófelszerelés! vállalat 
gyárt biztonsági övét. a kísérletek elvégzése után az elmúlt 
évben már 60 ezer biztonsági öv készült Sopronban, az idén 
pedig háromszázezret gyártanak, az öveket egy csehszlovák és 
egy holland intézettel vizsgáltatták meg, s az eredmény alap- 
ján a gyár jogot nyert arra, hogy egy európai jellel, az e-8- 
jelzéssel Lássa el az öveket. e minőségnek a múlt évben Legyár- 
tott övék is megfelelnek, a gyár a jelzésről pecsétnyomatot 
készíttet és kívánságra a múlt évben vásárolt öveket is ellát­
ja ezzel a jelzéssel.

a nagysorozatú gyártás mellett már az idén kísérleteket 
végeznek a hátsó ülésre alkalmas biztonsági övék kialakításá­
ra is. a gyár fejlesztési programjában szerepel a tehergépko­
csiba szerelhető, valamint az automata biztonsági övék kikí­
sérletezése, majd gyártása, /mti/

1976.január 16. :

*-

a varsó bemutatkozik budapesten cimü tavaszi rendezvény- 
sorozatban ugyancsak megkülönböztetett szerep hárul a budapes­
ti lengyel kultúra#*,, ennek keretében számos fórum ad majd szá­
mot a két ország gazdaságának fejlődéséről, kiállítás mutatja 
be a magyar érdeklődőknek a Lengyel elektronikai ipar termé­
keit, a Legújabb orvosi műszereket, stb.

rendszeresen sor kerül a nagymező utcai helyiségben a leg­
frissebb lengyel filmtermés bemutatására, tervezik, hogy meg­
hívják budapestre andrzej vvajdát, a hamu és gyémánt, a minden 
eladó, a nyirfaliget és számos más világhírű film alkotóját, 
ugyancsak budapesten vendégeskedik majd a tervek szerint adam 
hanuszkiewicz, a Lengyel nemzeti színház igazgatója, a jól 
ismert filmrendező is. ezek a látogatások nemcsak a nagykö­
zönséggel való találkozásra nyújtanak kitűnő alkalmat, hanem 
arra is, hogy Lengyel vendégeink a magyar kollégákkal kicse­
réljék tapasztalataikat, gondolataikat.

/folyt. köv./
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bb 12c hangversenysorozat szakmunkástanú Lóknak 

vid.-fm gi tan 1976.január 16.

az országos filharmónia az idén is indít bérleti hang­
versenysorozatot szakmunkástanulók részére, tavaly kísérlet­
képpen gyűrött rendeztek négy előadásból átló sorozatot a 
400. és a 401» számú szakmunkásképző intézet diákjainak, a 
szakmunkástanulók nagy érdeklődéssel hallgatták a koncerte­
ket, az előadásokat tett ház előtt tartották, a kedvező ta­
pasztalatok alapján az idén nemcsak győrben, hanem Sopronban 
is rendeznek hangversenyeket, amelyeknek műsorán magyar né­
pi hangszeres zene, magyar operák és daljátékok szerepelnek, 
az első koncertre még januárban sor kerül, /mti/

bb 11. mérnök jelöltek falusi népművelési gyakorlaton 

vid.-fm gi -ez

a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudomá­
nyi karának hallgatói a téli hónapokban falusi népművelési 
gyakorlaton vesznek részt, az egyetemisták - a szaktudomá­
nyok elsajátítása mellett - évek óta rendszeresen szereznek 
ismereteket a falvakban végzendő közmüve lődésügyi feladatok­
ról. népművelői felkészültségüket az idei télen baranya, So­
mogy, tolna, zala és vesz prém megye községeiben és termelő- 
szövetkezeteiben hasznosítják, a tiz napos gyakorlat idején 
részt vesznek a falusi kisz-szervezetek munkájában, a műve­
lődési házak, klubok rendezvényein, az öntevékeny művészeti 
csoportok foglalkozásain, és ismeretterjesztő előadásokat 
tartanak, a Leendő agrármérnökök tapasztalataikról beszámo­
lókat készítenek, /mti/

1976= január 16.

^ ™

bb 13. olcsó megoldás számítástechnikai központ ideiglenes 
e [.helyezésére

vid.-fm gi -ez

a szegedi orvostudományi egyetemen jelenleg háromszor
klinikáin háromszor annyi bete­

get ápolnak, mint az intézmény megalapításakor. az épületek 
befogadóképessége azonban azóta csak néhány százalékkal e- 
melkedett. a gyógyításban és az oktatásban is tért hóditó 
újabb korszerű technikai berendezések számára is helyet kelt 
biztosítani.a központi laboratórium neprég létesített szá­
mítástechnikai központjának elhelyezését - mivel nagyobb é- 
pitkezésre jelenleg nem áll rendelkezésre megfelelő összeg - 
ideiglenesen úgy oldották meg, hogy az erdért-től vásárolt 
faházat állítottak fel a tisza-parti ktinikasor épületei kö- 

épitkezés
össze 750000 forintba került, a főközlekedési utaktól távo­
labb elhelyezett épületekben 24 programozó, illetve matema­
tikus számára teremtettek megfelelő munkakörülményeket.

1976.jenuár 16.

annyi hallgatót oktatnak

zé. az még három hónapig sem tartott és mind-9 9 9 9

számos külföldi kutatóintézet is működik hasonló ideig- 
de a célnak évtizedekig megfelelő épületekben, ezért aLenes

szegedi orvostudományi egyetemen további ilyen épületek fel­
állítását tervezik. /mti/
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bb„ 14. / túlteljesítette. 1. folyto/rj

az ePit<5anyágiparban az élénk kereslet kedvezően befolyásol- 
ösztönözte a termelés bővítését. fontos u j beruházások üzem­

be helyezésével jelentősen növekedett az azbesztcement-le­
mez ek, a kerámia pad Lóburkoló lapok, és a húzott síküveg terme­
lése. a mész és cementipar, a kő- és kavicsipar, valamint a be­
toné Lem- gyártás a tervezettnél mérsékeltebben növelte termelését, 
és igy végeredményben az épitőanyagipar az előirányzott 7 he­
lyett 6.5 százalékkal szállított több terméket az építőknek, 
mint az előző évben. a szocialista import terven felüti növe- 
Lésének eredményeként összességében tovább javult, megfelelően 
bővült az építőanyag-ellátás, az idei feladatok szerint az épitő- 
anyagiparnak a termelés 6 százalékos bővítésével kelt gondoskod­
nia az építők mennyiségi, minőségi és választéki igényeinek rugalm 
zavartalan kielégítéséről, az átlagosnál dinamikusabb fejlődést 
kelt elérni a mész,- a cement-, az üveg és a szigetelőanyag­
iparnak. a termelés hatékonyságának növelésével pedig Lehetővé 
kell tenni, hogy a termelés bővítésének 88 százalékát fedezzék 
a termelékenység- emelésével, /mti/

bb. 14= túlteljesítette tervét az építőipar ta
4

1976. január 16.i/sb/gg/rj -ez

népgazdaságunk múlt évi terve az ország építési-szerelési 
feladatainak 5-6 százalékos, s ezen belül az állami építő­
ipar termelésének 6-7 százalékos növelését irányozta elő. 
a vállalatok gazdálkodási mérlegének Lezárására ezután ke­
rül sor, de az eddigi adatokból már kitűnik,hogy a terve- 
zetet meghaladó ütemben bővítette termelését az építőipar, 
az állami építőipari vállalatok 6-7 százalék helyett 8.7, 
százalékkal tötW) munkát végeztek tavaly, mint az előző év­
ben, s e növekedést elsősorban a termelékenység javításával 
alapozták meg. a kpm építési vállalatok érték el a Legdina- 
mikusabb fejlődést, s a termelőszövetkezetek építőipari ko- 
zös vállalkozásaitól eltekintve a kivitelező szervezetek 
valamennyi szektora túlteljesítette előirányzatát, a leg- 
nagyobb volumenű építési munkálatokat végző évm vállalatok is 
a tervezetnél jobban, 7.3 százalékkal bővítették termelésüket, 
s a korábbinál nagyobb ütemben növelték a termelékenységet, 
a tanácsi vállalatoknak és az építőipari szövetkezeteknek a ter- 
vezettnél gyorsabb ütemű fejlődése jo alapot nyújtott a Lakos- 
ság részére végzett építési munkák kiterjesztésére, növelesere
is.

bb. 15= sportcsarnok a déLmagyarországi építőknek 

vid/rj fm la

a több mint hatezer dolgozót foglalkoztató dé lmagyarországi 
építő vállalat munkásainak, alkalmazottainak külön sporttelepet 

Létesített, amelynek területén most felépült a modern sportcsar­
nok. a hozzá való speciális vasbetonelemeket a vállalat szegedi 
házgyárában készítették el a helybeli mérnökök tervei alapján, 
a házgyárnak egyébként ez az első, ilyen jellegű terméke, a 
fő feladata ugyanis a lakáspanelek gyártása, a mintegy tízmil­
lió forint értékű munkát a szegedi tanács valamint társadalmi 
munkában a vállalat szocialista brigádjai is segítik, /mti/

zaz építőipar kivitelező szervezetei - állami vállalatok, 
szövetkezetek, téesz közös építőipari vállalkozások - 1975- 
ben csaknem 51.400 uj otthont adtak át, ami több mint 2100- 
zal haladja meg az előző évit, de a tervben előírtnál mintegy 
700-zal kevesebb, az állami építőipari vállalatok viszont az 
előirányzottnál majdnem ezerrel, az előző évinél pedig csaknem 
1900-zal több uj lakást adtak át 1975-ben. ennek túlnyomó 
részét, 40 000-néL is többet építettek az évm vállalatok dol­
gozói. előirányzatán felül a tolna megyei állami építőipari 
vállalat adta át a Legtöbb uj Lakást, 313 uj otthont,de még 
kilenc évm vállalat dolgozói jelentették, hogy tervükön felül 
több mint 100 Lakást építettek, a budapesti évm vállalatok 
csaknem 12 000 uj Lakást adtak át, s jelenleg több mint 10 000 
uj otthon építésén dolgoznak, ezenkívül az országban meg majdnem 
20 000 uj otthon éoitését kezdték meg az évm vállalatok, ez 
a munka megfelelő alapot nyújt arra,hogy az 1976. évi tervük­
ben átadásra előirányzott 34.500 Lakást a korábbinál egyenle- 
tesebb ütemben építsék fel, annál is inkább, mert ez a 
feladat mérsékeltebb, több ezerrel kevesebb, mint a múlt évi 

s igy több erő jut a szervezettebb,
a kivitelező építőipar idei terve 6-6.5 

évm vállalatoknak 6-7 százalék-

1976. január 16.

8.02 rjr ati 3

jobb minőségű, gáz­terv,
daságosabb munkára.
százalékkal, ezen belül az , „ , ,
kai nagyobb építési feladat elvégzését irányozta elő,mint a
múlt évben.
/fo Lyt.köv./
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i -bb. 16. eg 
tésere - 6
tására

az ötödik ötéves tervben az eddiginél is nagyobb ütem­
ben fejlesztik a dorogi gyáregységet, a tervek szerint 1980-ig 
csaknem egymilLiárd forintot költenek az üzem bővítésére9 két­
szer többet, mint a negyedik ötéves tervben, újabb csarnokokat , 
üzemrészeket és szociális Létesítményeket építenek, a külön­
féle gyógyszerek, vitaminok gyártásának növelésén kívül be-, 
rendezkednek növényvédőszerek nagyüzemi előállítására is. világ­
tendencia, hooy a Legnagyobb gyógyszergyárak növényvédőszerekkel 
bővítik gyártási profiljukat, az ilyen termékek készítésénél ugyan- 
is mindinkább a gyógyszerekéhez hasonló gyártási körülmények 
szükségesek, dörög on olyan növényvédőszerek nagyüzemi gyartasá- 
hoz teremtik meg a feltételeket, amelyeket az iparszerű tér- 
melési rendszerek is hatásosan alkalmazhatnak, ezzel import- 
termékét helyettesítenek hazaival, ugyanakkor tőkés és szociális- 

is szállítanak majd az u j védőszerekből.ta

a kőbányai gyógyszerárúgyár dorogi üzemének bővítésére 
a negyedik ötéves tervben 440 millió forintot költöttek, 
a jelentős összeg felhasználásával elérték, hogy ma mar 80-90 
féle alapanyagot, illetve kész gyógyszert állíthatnak elő. 
megkezdték a különféle táp- és gyógyszereket tartalmazó áu- 
lattakarmányozási készítmények gyártását is. a gyógyszerek 
választékána növelésével egyidejűleg berendezkedtek más ipar- 
ágakban is hasznosítható hatóanyagok és kozmetikai szerek 
készítésére is. az ötéves beruházási program teljesítésevei 
csaknem kétszeresére növelték a dorogi gyár termelési 
értékét.

1976 o január 16.vid/rj fm La

!t;ú

bb„ 18. export-árualap növelő hitellel csaknem 50 százalékkal 
bővíti tőkés exportját a bábolnai mezőgazdasági kombinát

vid/rj fm La

a bábolnai mezőgazdasági kombinát árbevételének több mint 
50 százalékát a baromfitenyésztés adja. tetra márka néven is 
forgalomba kerü ő termékei világhírnévre tettek szert, mar ed- , 
dig is jelentős volt a kombinát közel-keleti piaca, most ped^g 
több Lehetősége van tetra-b /pecsenyebaromfi/ exportjának nagy­
arányú növelésére, több közel-keleti országban ugyanis aulami 
fejlesztési tervek készültek a baromfihús-termelés fokozására, 
ugyanakkor magáncégek is foglalkoznak fejlesztéssel.

1976. január 16.

az igényeket a kombinát csak úgy tudja kielégíteni, 
qyon gyorsan felkészül erre, és nem hagyja, hogy ^a nemzetközi 
piacon Lévő versenytársai megelőzzék, ezért pályázatot nyújtott 

export-árualap növelő hitelből való részesedésre, a palyá-

ha na-

a nagyarányú fejlesztés során olyan gyártó kapacitást ala- 
kitanak ki, amely Lehetővé teszi, hogy gyorsan Igazodjanak a 
változó igényekhez, úgy építik fel az u j üzemeket, hogy megfelelő 
átcsoportosítással rövid idő alatt áttérhessenek a világpiacon leg­
jobban keresett és a Legkedvezőbb áron értékesíthető gyógyszerek 
gyártására.

az uj ötéves terv beruházási programjának megvalósításához 
már hozzá is kezdtek, elsőként egy 280 millió forintos költ­
séget igénylő gyógyszergyártó csarnokot építenek, amelyben 
1978 elején kezdik meg a termelést, /mtl/

zatot a magyar nemzeti bank elfogadta, és a fejlesztéshez^- 
amelyhez maga a_ kombinát is jelentős összeggel járul hozzá - 
20o"millió forint hitelt ad. a bábolnaiak többek között uj 
Lőpár-teLepeket Létesítenek, uj keltetőüzemet építenek, 
tősen Bővítik szelekciós bázisukat, s a telepeken keleikezo

fehérletartalmu hulladék hasznosítására husliszt-üzemet

szü-
jelen­

mag as 
építenek.

a beruházást a kombinát dolgozói maguk tervezik és valósít- 
a munkákat már a jövő év végére befejezik.ják meg.

/folyt.köv./ 

8.17 rj - 13 --12 -8.10 r j
uC

bb. 17. u j üzem a nitrokémiánái 

vid/rj fm La 1976. január 16.

kilenc- és félezera fűzfői nitrokémíánál ebben az évben 
tonna növényvédőszert állítanak elő. a gyártási technológiák fej­
lesztése mellett mind nagyobb gondot fordítanak a hatóanyagok for- 
mázására, illetve késztermékké alakítására és csomagolására 
is. erre a célra most üj üzemet vásároltak az nszk-bell alpln cég­
től. a külföldi gépeket, berendezéseket már munkába állították 
és nagy hatékonysággal, a környezetet védve, kezdték meg a 
növényvédőszerek előállításának ezt a fontos folyamatát, /mtl/
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a fejlődött a megyében a Legeltetés 
a szakaszos, illetve adagolt Legeltetés 
ápolt, magasabb hozamú gyepterületekhez 
ben szereplő melioráció, viztelenltes v 
több hetven késik.

namiipkórházba, gondoskodnak a reumatikus betegségben szenvedők 
gyógyfürdőbe utalásáról.
/folyt, köv./ -15-

a népi ellenőrök a vizsgálat tapasztalatait rész Le Lesen elemez­
ték, erről tájékoztatták a nagyüzemeket, s jetentesukei toyáuPi 
intézkedés céljából elküldték az illetékes főhatóságoknak is.

/mti/

„,;,Tar2s,ri:í,f.ítKisr:í;5:,:‘E5i,;?ssí,c:;.,

további szakszerű javításával elérhet, hogy a nagyüzemek 
újabb területeket szabadítsanak fel árunoveny teimeués^re.

-isíiSrEiii'SffilslEitÉiSnírfp::

ságaiban - a hagyományos zénakészités helyett - gyepnex szilázs 
és szenázskémí tartósítása.

. 1. folyt./rjbb. 20. /a gyepgazdálkodás.

1976. január 16.vid/fm/pg -ez

segély,nyugdíj ^egészités,külföldi társas-bb 19. bevonulási 
utazás a tiszaiöldvári Lenin tsz-ben

v4

Z

— 14- —

a most részletesen vizsgált hat nagyüzem mintegy hat- és félmil­
lió forint állami támogatást vett igénybe 2500 hektár gyepterület n 
javítására, közülük a szentpéterfai, a nyőgérl és a jánosházi tsz- 
ekben jelentős a fejlődés, hegyfalun is jó eredményeket értek el. 
az őriszentpéteri tsz-ben és a szombathelyi állami tangazdaságban 
azonban nem tartották kielégítőnek a gyepterületek hozamát.
/folt.köv./

az elért eredmények mellett ugyanakkor még mindig gondot okoz, 
&Dgy több nagyüzemnél a tápanyag-vissz apót Lás nem ad megfelelő 
hozamot.hibaként vetették fel, hogy a gyepgazdálkodás eredményét, a 
jövedelmezőségre való hatását nem vizsgálják az üzemek és nem is re 
deIkeznek az elemzéshez szükséges adatokkal.

többek között megállapították: a javított területeken emelkedte 
a hozamok, a gazdaságokban javult a takarmányhelyzet, nőtt a tej- 
és hústermelés, a gyepgazdálkodásban elterjedtek a legkorszerűbb 
módszerek, a gazdaságok a tervező intézetek útmutatásait a koráb­
binál jobban hasznosítják, a gyepterületek ápolása, karbantartása, 
gépesítése megfelelő, kedvező a tápanyagvisszapótlás és a szakember 
ellátottság, az állami támogatás odaítélése is átgondoltabb, meg- 
alapozottabb, mint 1970 előtt.

szarvasmarhaállománnyal rendelkező vas megyében különö-a nagy
sen fontos a szakszerű rét- és legelőgazdálkodás, amelynek 
ötéves tapasztalatait vizsgálta a megyei népi ellenőrzési bizott­
ság. a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben mintegy 31 000 hektár a 
rét- és Legelőterület. a népi ellenőrök azt vizsgálták, hogy a 
Gyepgazdálkodás fejlesztésére hozott rendelet, az ehhez kapott 
állami támogatás, hogyan segítette a gazdaságokat a rét és Legelő- 
területek javításában, és szakszerűen használták-e fel az erre 
fordított összegeket.

1976. január 16.vid/rj fm -ez

bb. 20. a gyepgazdálkodás tapasztalatait vizsgálták a népi 
ellenőrök vas megyében

is

T--
„Úa

/bb. 18. /export-árualap r j1. folyt ° /

az uj üzemek és telepek az ötödik ötéves terv közepére 
már teljes kapacitással működnek. a fejlesztéssel évi 28 miL- 
Lló többlet-tojáshoz és 24 millióval több naposcsibéhez jut 
a kombinát. a keltető tojás évi dollárexport ja csaknem 40 sz á- 
zalékkal, a naposcsibéé pedig háromszorosára emelkedik, az

és a hitel a tőkésexportárualap már 1976-tól fokozatosan nő, 
export növekedéséből három év alatt megtérül.

a fejlesztés évente mintegy 40 millió forint nyereséget biz­
tosit. /mti/
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rendszeressé tették a mu 
a tsz két saját 
fővárosba és az

7

éLen járók
aau

á más o a

mintegy nyolcvan tagja üdült a tsz költségén./mtz/
— o —

tanácsi támogatás a szolgál-(bb 21. 65 millió forintos
tatások fejlesztésére komárom megyében

1976.január 16.
vid/fm/pg -ez

pályázatot hirdetett a lakossági szolgáltatások 9Y°r-

*
elvonják a támogatást. /mtl/

a o

¥

•T f

'■

bb19«. bevonulási segély 9 6 t* ered-ötéves számadás bács-kiskun megye mezőgazdaságában - 
szakosodás a szántóföldi termesztésbenbb

1976. január 16vid/fm/pg la

meghirdették a zárszámadó __ , , .
kiterjedtebb mezőgazdasági megyéjében, bacs-kiskunban. 
letössevonásokkal az előző éveknél jóval kevesebb % ,15 termelő­
szövetkezet, 38 szakszövetkezet és 16 mezőgazdasági jel­
legű társulás készít mérleget az elmúlt évről.

az ország Leg-
a terü-

az 1975. év 1 gazdasági adatok összesítésekor öt év at- 
laqában értékelik a mezőgadaság fejlődését, az előzetes,számok­
ból kitűnik, hogy ez a tervidőszak jelentős korszakot zárt az 
agrár—megvébene szakosodott a szántóföldi növénytermesztés, 
é= ipari jellegűvé vált az állattenyésztés es az állati termé­
kek előállítása.a rendszerrel irányított termelési forrnak a , 
kukorica-, a gabonaföldeken a tervezettnél hagyobb hozamok eler­
edt eredményezték, amik az állattenyésztés nagy mértékű fej­
lesztéséhez nyujott alapot, a vidék kertészeti jellegével el- 
lent étben ..az országban elsőnek itt kezdték meg a szar vasmar na- 
tenyésztés szakosítását, az ipari sertéstelepek Lét- , ,
rehozását. igv az utóbbi két évben a megye mezogazdasagi áru- , 
termeiésének'már 43 százalékát az állattenyésztés adta. az elké­
szült és üzembehelyezett 23 szakosított sertéstelep jö­
vedelmezőségét a következő evekben várjak.

a felmérés szerint a vidék sajátos kertészeti kuituraja- 
nak fejlődése azonban ellentmondásos, a meglévő nagyüzemi sze­
lő- oyümölcs- ültetvények termesztéstechnológiája korszerüsö- 
dött^és a hozamok is megfelelően alakultak, ez nem pótolja az 
Időközben kipusztult, elhagyott szórvány-Ultetvenyek,termeset, a 
negyedik ötéves tervben bács-kiskun megye kertgazdasagai nem 
teljesítették az előirt telepítési programjukat,,csupán a meg­
lévők modernizálására törekedtek, ugyanakkor a regi ültetvények 
kipusztulása meggyorsult: 19/5-re mintegy ötezer hektárral csök­
kent a szőlőtermő- terület. Így a tartalékalapok feihsznala- 
sakor szükségszerűen előtérbe kerül a zoldseg-gyumoics és 
szőlőtermesztés továbbfejlesztess, ennek megfeieio-naciito k 
össze mérleg- illetve tervbeszámol óikat a homokhatsági,terme 
szövetkezetek, az idén 900 millió forinttal gazdáikooo uaos 
meoyel mezőgazdasági nagyüzemekben ezekben a hetekben don- 
tík el - a tsz-tagok bevonásával - hogy milyen ágazatokat 
fej Vesztenek kiemeLten./mti/
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folyt/pgbb 2b. / rendőrségi

a keleti pályaudvaron megyeri károlyné 70 éves nyugdíjas 
győri Lakos, a mozgásban lévő vonatról lelépett, megcsúszott 
és egy személyvonat halálra gázolta, a vizsgálatot megkezd­
ték.

a monorierdő máv megállóhelynél egy gyorsvonat halálra 
gázolta simári jános 62 éves nyugdíjas pilisi lakost,
Lezárt sorompót megkerülve akart átmenni a síneken, /mtl/

aki a

bb 26. megzabolázzák a szlnvát 

vld/ká/pg -ez

megzabolázzák az ország egyik Legrégibb üzeme,az 
1782-ben alapított diósgyőri papírgyár mellett foly%6 
szlnvát. a nyári napokban alig csörgedező patak az eső­
zések hatására néha folyóvá duzzad és ilyenkor veszélyezteti 
a mellette települt papirgyár,valamint hámor és miskolc alacso­
nyabban fekvő. Lakott helyeit.

a munkát két szakaszban valósítják meg. az elsőben mint­
egy ötszázötven,a másodikban pedig több mint négyszáz méteres 
szakaszon uj mederbe terelik a patakot.

1976. január 16.

a szabályozás első részét a miskolci mélyépítő vállalat 
megkezdte és a tervek szerint még ez év tavaszán be is feje­
zi. a második szakasz megépítésére a jövő év folyamán kerül sor. 
a patakszabályozásra és a meder kialakítására összesen hat­
millió forintot fordít a miskolc városi tanács és a papír­
gyár. /mti/

-19-
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óbb 23. elhunyt sc-heirich jános, 

be/pg -c z

scheirich jános, 
tetettje életének 77. 
búcsúztatása január 23-án. 
rákoskeresztúri uj köztemetőben Lesz.

mszmp xlv. kerületi bizottsága 
építőipari dolgozók szakszervezete

1976. január 16.

a szocialista hazáért érdemrend kitün- 
évében elhunyt, hamvasztás utáni 

péntek délután 2 órakor a

/mti/

bb 24. a Lottó nyerőszámai

1976. január 16.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a bu- 
dapesten megtartott 3. heti Lőtt ósorsolason a következő számo- 
kat húzták ki:

zsu/pg -ez

14, 24, 42, 61, 77
/mtl/

bb 25. rendőrségi hírek

1976. január 16.

szigetváron a Széchenyi utcában denk Lőrinc 26 éves 
betanított munkás tótszentgyörgyl lakos személygépkocsival 
elütötte a vele azonos irányba haladó bíró sándor 61 eves 
nyugdíjas szigetvári Lakost, aki kórházba szállítása közben 
meghalt.a baleset oka dBnk Lőrinc gyoshajtása és ittas veze­
tése. denk Lőrincet a rendőrség őrizetbe vette.

be/pg -ez

vámoscsalád község belterületén a közúton egy teher­
gépkocsi elütötte nagy péterné 87 áves nyugdíjas vámoscsa- , .
Ládl Lakostin aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállt 
tása után meghalt, a baleset oka az idős asszony kör ültek m- 

féktávolságon belül a gépkocsi elé Lépett.tés nélkül, 
/folyt, köv./ 
10.45/pg — 1 8—
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bb 27. véradónap a gyárban 

vid/ká/pg -ez

több mint háromszáz munkás és munkásnő adott mintegy száz­
liternyi vért pénteken a lampart zim salgótarjáni gyárában szer­
vezett önkéntes véradónapon. Salgótarjánban tízezer véradót 
tartanak nyilván, tavaly közülük mintegy 3700 önkéntes 
donor adott összesen 1200 Liter vért. valamennyi nagyüzemben 
készenléti véradó brigádok is vannak, /mtijf

helytörténeti olvasókönyve 

1976. január 16=

bb 32. megjelent vas megye

vid/ká/pg -c z

megjelent a vas megyei 
történeti olvasókönyve.

|í1976. január 16.

tanács^kiadváffyakérit^vas^meg^e hely-

a 350
i^gl^tít.Mséges^l^anyago^közo^a^

„ nn„„07ác koráról, és az azt követő

O Ul W )

bb 28. ruházati üzemek a falvakban eseményeit, harcait.

részletesen tájékoztat az 
séről is. /mti/

olvasókönyv szombathely fejlődé-1976. január 16.vid/ká/pg -ez

zala megye községeiben a helyi tanácsok - együttműködve 
a terme lősz Övét kéz etekke L ~ kisipari üzemek telepítésével 
oldják meg a falusi lányok,asszonyok rendszeres foglalkozta­
tását. több helyen a tanácsok, a termelőszövetkezetek épületet 
adtak át erre a célre, s azokat ruházati ipari szövetkezetek, 
illetve vállalatok rendezték be. a helyi szervek együttműkö­
désével ruházati üzemet hoztak Létre tűrjén, dlóskálon,pákán, 
nagyradán, dobriban, tótszentmártonban. a legújabb falusi ru- 
házatl üzem kustánszegen kezdte meg működését,a helyi tanács, 
a termelőszövetkezet.valamint a habselyem és kötöttárugyár 
segítségével, ezek a kis zalai ruházati üzemek mintegy másfélezer 
falusi asszonynak és Lánynak biztosítanak állandó elfogLaltsá- 
got. /mti/

kiállításai

1976. január 16.

a szépművészeti muzeumbb 31. 

be/hi/pg -ez

meglopta ivóclmboráját -3 évi fegyházra Ítélték

1976. január 16.

bb 29.

vid/ká/pg -ez

csöpü zoltán 38
már kilencszer került a vádlottak padjára.
Ítélte el a bíróság, 
évet ült- alighogy szabadult 
lekadetet követett el.

együtt italozott egyik ismerősével, majd amikor ivócim­
borája a szeszes ital hatására elaludt,csöpü alaposan átkutatta 
annak ruháit, s 2570 forintot ellopott, a pénzt három nap 
alatt elitta. ez esztergomi megyei bíróság a többszörösen visz- 
sza eső tolvajt három évi fegyházra Ítélte, négy évre eltil­
tották a közügyek gyakorlásától és elrendelték a különösen ve™ 
szélyes bűnöző szigorított őrizetét is. /mti/

budapesti gettó felszabadításának 31.bb.30. koszorúzás a 
évforduLóján

hi/pg -ez
1976. január 16.éves nyergesujfalul segédmunkás, eddig

főleg Lopás miatt
utolsó büntetéséből - amikor 2 és fél 

máris törvénybe ütköző cse- ss1II4íISe3Ííí;s:I*-"'*
lyezett emléktáblánál.
/folyt.köv./
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foLyt/pgbb 30. / koszorúzás a

eiiiiiii"
gait, /mti/

bb l\A halálos baleset 

zsu/pg -ez

xvio kerület, Széchenyi utca és pilóta utca kereszteződé­
sében levő kijelölt gyalogát ke lő helyen ulicska pál 28 éves 
gépkocsivezető, horti lakos távolsági autóbusszal elütötte 
bánki ernőné 66 éves nyugdíjas, budapesti lakost,aki kórházba 
szállítás után sérüléseibe belehalt, ulicska pál ellen a 
rendőrség eljárást idnitott. /mti/

1976. január 16.

$

J

id. kapoll antal faragópályázatbb 33. 

vid/ká/pg
bb 37 felhasználható: 16 órától1976. január 16.-ez

gyár népi.faragóművészet hagyományainak felhasználásával es 
továbbfejlesztésével magas művészeti fokú népművészeti es

E?7“5lEySk:*íE3-E;!ís;r;E»E3,
a pályaműveket lullus 8-án 9-en es 10-en veszik at a 
balatonlellei művelődési házban, a kiállítás augusztus 7-en nyi- 
Lik balatoniéi Lén. /mti/

korniss péter fotóművész kiállítása 

vid/ká/pg -ez 1976. január 16.

pénteken kaposvárott, a somogyi képtarban novák ferenc 
díjas koreográfus, néprajz kutató megnyitotta korniss 

péter balázs béla-dijas fotóművész kiállítását. a művész 
alkotásai a néprajzos műveltségű ember éleslátásáról tanús-

voltáról vallanak. /mti/

erke L-

l %
kodnak s a népélet gazdag

bb 38. felhasználható 16 órától
tavaszi előkészületek a bács-kiskun megyei szántóföl-bb 34. 

deken

vid/ká/pg -ez

a duna-tisza közén, napfényes időt kihasználva, szórják 
a serkentő műtrágyát a hótakaró nélküli gabonavetésekre és __ 
megkezdték a magágykészítést, mintegy negyezer hektárnyi te u- 
Letet jelöltek ki a zöldborsónak.a traktorosok az őszről 
elmaradt mélyszántást folytatják és a gyorsan felmelelgedo homo 
kos területeket művelik a zöldségfélék termesztesenez. & fel­
cserélődő évszakok évek óta gondot okoznak a növényvédőknek, mi­
vel áttételnek a kártevők és kártételük fokozottabb mér- 
tékben jelentkezik, a korán fakadó gyümölcsösök pedig ér­
zékenyebben reagálnak a megkésett fagyokra, /mti/

észak-magyarországi képzőművészek kiállítása Veszprémben 

vid/ká/pg -ez

Veszprémben,a dimítrov művelődési házban penteken pogány 
ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója megnyi­
totta az észak-magyar országi képzőművészek kiállítását. í 
megye -nógrád,heves és borsod - 29 művészének alkotásait mu­
tatják be a veszprémi közönségnek, a kiállításon 15 grafika, 
15 olajfestmény, 28 kisplasztika és szobor, valamint két, 
kerámia dombormű reprezentálja az észak-magyar országi képző­
művészek alkotó munkáját és művészi törekvéseit, /mti/

8
■-1976. január 16.

1976. január 16.
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a tokaj-hegyalján gazdálkodó tsz-ek és szakszövetkezetek 
következő évi telepítéséhez szükséges oltványok készítését
ktrIke%"egy%itlió^5ltványty%észítenlk"ltv!lághlrü^bo;vldéken 

hagyományos furmint, hárslevelű és sárgamuskotály fájtából, 
vadalanyt a helyi anyatelepről szedték, szemzésre pedig a sze 
tált tőkék rügyeit használják fel.

• £:

- 25-

az oltványokat kiültetésig faszénporos Ládákban gyökerez
oltványiskolában,, nevelik fel. /mti/tetik,majd öntözhető 9 9

1976 o január 16.vid/ká/pg -ez

készülnek a szőlő oltványok toka jHe^H^j'^'/
bb 40.

a miskolci galériában, az év első tárlataként, pénteken 
megnyílt nagy balogh jános festőművész emlékkiállítása, a buda­
pesti nemzeti galéria tulajdonában Lévő müvekből válogatott 
tárlaton több mint ötven festményt,valamint meg koz e Lite leg húsz 
grafikát mutatnak be.

1976o január 16.vid/ká/pg -ez

nagy balogh jános emlékkiállítása a miskolci galériában

r

i

bb. 35. / idő járás jelentés... 1. folyt./rj 

várható időjárás szombat estig:

általában kevés felhő, száraz idő, az időszak végén az or- 
szág északi felében időnként megnövekvő felhőzet,és elszór­
tan havazás már Lehet, mérsékeltváltozó irányú szél. a hajnali 
órákban helyenként köd. a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 
általában mínusz 6-minusz 11 fok között, északkeleten helyenként 
mínusz 15 fok körül, a Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 
0 - mínusz 4 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 462 cm.
/ti ti/

13.05/pg
V

XV

I

18 órátólbb 39. felhasználható

SHEi

1976. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti január 16.-án pénteken 13 orakor 

hideg, száraz idő!

északi áramlással hideg, száraz sarkvidéki uevego araszuotta 
el az alpok és a kárpátok vidékét valamint a balkan-,élsziget 
nagy részét, hatására ezeken a területeken hideg az idő, a haj- 
nali órákban több helyen mínusz 5 - mínusz 10,helyenként ma. 
nusz 15 fokig hűlt Le a Levegő, az óceáni Léghullámok isméi eu- 
rópa északi térsébgében izlandon és a brit-szigetek északi ne­
szén át áramlanak a skandináv-félsziget föle. ott változékony a^ 
idő, több helyen esik az eső, helyenként havazik, a kárpáu-^eden— 
Időjárása a hideg Levegő hatása alatt marad, ezert hideg, szá­
raz időre számíthatunk.

9

hazánkban csütörtökön a dunantuIon általában erősen, máshol 
változóan felhős idő volt. az ország területének nagy részéről 

napsütést jelentettek, sok helyen kisebb csapadék hul-2-5 órás

ennek formája nyugaton eső, egy-két helyen hó, keleten általában 
havas eső, hó volt, a ma reggel 7 óráig Lehullott cs<*paaek m®ny-^ 
nylséqe általában csapadéknyom volt, egy-két helyről 1-3 mm-t je%vV 
tettek, a Legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5-10, észak ^ 
keletencsak í-4"fok között alakult, ma hajnalra mínusz 2 - mínusz 9 
északkeleten egy-két helyen mínusz 10-mlnusz 13 fokig hűlt Le.a 
Levegő, délelőtt derült, száraz idő volt, az északi, északkeleti 
szél helyenkéntmegélénkült. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1- 
minusz 6 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közepertéke 4.8 fok 
volt, 6.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 tok, a tenger- 
szintre átszámított Légnyomás 770 mm, gyengén emelkedik.

/folyt.köv./

13.00 rj r-M 2 if v*rJ

'í

■Ví
5

ír Xi

,|

%

>?:

cD —
>

r.,

: 
-i

!V.m

mBtj.
/1mSa

3

H
- I(0 —

> 

cn
—

>ÍD
>X O

 
H
» H

-

c“*O 
N

^
 
*f—

I
W -H
♦HE -H

Z)H
- CU

"5

a>
-H 

N
I

:o 
co

C
L

r+
lQ

 
C
D
 X-

 
"3

 CD < N
 

C
D
 Q. 

7C
 O

1

C
D

E 
efl

!

C
D 

C
D

10 -r-l
0) E 
XD 

(ti 
-H í. 
•H 

C
T

O
—

1 L. 
XD 

C
L

X
H

-

3 C
D
 zr

rd
h r

+
H

- H
° X

C
T

O 
C
/)

—
i XD 

o 
C
D > ZZ 

.Q 
;zs 

C
D 

E PN

C
D
 H-

 
ZS

 CL 
Zi

 
c

l c
d
 y 

(D
 H

'űy

P
cD
•H -H
p 

cn
'C
D 'C

D 
—

i -H

f,
É

:: 
■ :

lg
■

'
'

7-

:' 
a a

 s*
. %

 >
U

 ̂
 -m

 
-- 

...
...

...
.



MS

A <V. .

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 16-ánbb 36. bb 43. szergej mihalkov 

gg/hi/pg hgy

az orosz-szovjet szocialista Írószövetség elnöke, a szovjet Írók 
szövetsége titkára pénteken látogatást tett a magyar irók szövet­
ségében,ahol dobozy Imre főtitkárral tárgyalt, /mti/

13 óráig: 

se/pg

1. nemzetiségi könyvkiádás
2. szántódpuszta
3. hollók a sumo^hyi tavaknál
4. hangversenysorozat
5. szőlőöntözés
6. színjátszó napok
7. ajándék a szegedi múzeumnak
8. á lengyel kultúra tervei
9. betegellátás tatabányán
10. biztonsági övék
11. mérnökjelöltek gyakorlaton
12. hangversenysorozat
13. számítástechnikai központ elhelyezése
14. az építőien
15. sportcsarnok
16. növényvédőszer-gyártás
17. uj üzem fűzfőn
18. bábolnai export _ 

a tiszaföldvári lenin tsz-ről
120. gyepgazdálkodás tapasztalatai
21. szolgáltatások fejlesztése komárom megyében
22. bács megyei zárszámadások
23. elhunyt scheirich jános
24. Lottó
25. rendőrségi hírek
26. szabályozzák a szinvát
27. véradónap
28. ruházati üzemek a falvakban
29. meglopta ivócimboráját
30. koszorúzás
31. kiállítások
32. vas megye helytörténete
33. faragó pályázat _
34. tavaszi előkészületek bács^egyében 
365. időjárás
36. hirjegyzék 
/mti/

1976. január 16.

1976. január 16.

bb. 42. a központi népi ellenőrzési bizottság tervei - dr. dabró- 
naki gyula államtitkár sajtótájékoztatója

t/ ró/rj hl hgy

az elmúlt évben a takarékossággal összefüggő vizsgálatod 
álltak a népi ellenőrök munkájának előterében, s elkövetkező 
feladataik is elsősorban azt célozzák, hogy miképp segíthet­
nék elő még jobban a gazdaság előtt átló feladatok végrehajtását, 
a lakosság érdekeinek érvényesítését - erről tájékoztatta pén­
teken az újságírókat dr. dabrónaki gyula államtitkár, a köz­
ponti népi ellenőrzési bizottság elnöke, az 1975-ös tevékeny­
ség értékelése kapcsán hangsúlyozta, hogy egyebek között a mű­
szaki fejlesztési alapok felhasználásáról, az anyaggazdálkodás­
ról, a termékek minőségéről, a gyártási hulladékok hasznosításá­
ról megszívlelendő tapasztalatokat, vizsgálati eredményeket tár­
tak az illetékesek elé.

célirányosság, a gazdasági-szellemi potenciál lehetőségei­
nek maximális érvényesítése, a Lakossági szolgáltatások ellenőr­
zése jellemzi a kneb idei első félévi országos vizsgálatait is. 
hazánkban egyre növekszik az olaj és általában a folyékony üzem­
anyagok felhasználása, a világpiaci árak ismeretében külö­
nösen lényeges lesz az a vizsgálat, amely a folyékony üzemanyagok 
felhasználása, a világpiaci árak ismeretében különösen Lényeges 
lesz az a vizsgálat, amely a folyékony üzemanyagokkal való taka­
rékos gazdálkodás körülményeit igyekszik feltárni. szemügyre ve­
szik például hogy az egyes főhatóságok és az ágazatokhoz tar­
tozó gazdálkodó szervek milyen intézkedéseket tettek a felsorolt 
üzemanyagok takarékos felhasználására, a fáradt olaj begyűjtésé­
re és hasznosítására, nagy figyelmet szentelnek majd arra is, 
hogy az országos, a helyi és a vállalati gép- és gépjármű javító 
bázisok megfelelően felkészültek-e a gépjármüvek, erő- és mun­
kagépek üzemanyagtuIfogyasztását előidéző műszaki hibák kiküszö­
bölésére.
/folyt.köv./
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bács-kiskun megyében az oktatásfejlesztési program szerint 
1980.-ra be keLL vonni a szakrendszerű oktatásba a tanyaiakul-

sza is egyben az ország Legnagyobb tanyas megyejeben. a jelen- 
Leg épülő diákotthonok 1976-77-ben történő benépesítése u ián 
még mintegy 1100-1200 felsőtagozatos tanyai kisdia< bejárasát, 
illetve diákotthoni elhelyezését kell majd megoldani.nagy re- 

- a müutaktól való távolságok, a tanyák szétszórtsága mi- 
att -csak diákotthonok építése,illetve a meglevők bővítésé ré- 
vén vonható be a szakrendszerű oktatásba.a többiek iskola-

menetrendszerü autóbusz]áratokkal is be iudnax
az idén ismét többszáz tanyai

a Leg-

szűk

buszokkal vagy
maid járni a körzeti iskolákba. , ,,
Gyereknek jut majd hely a diakszocialis intézményekben, 
üjabb hétközi otthonba, a bócsai 40 személyesbeJanuarele- 
ién költözhettek be a gyerekek, főként építőipari kapacitas- 
hiány miatt alaposan elhúzódott Lajosmizsén a 300 személyes 
diákotthon építése,d e a következő tanév ele]ere ezt is megn 

az akció folytatásaként újabb hétközi diákotthonok e.
és tiszakécske nagyközségben, /mti/hatják.

tését kezdték meg kiskunhalason

kitűnő hétvégi szórakozást Ígér a behavazottbb 46. 
rnátra

1976. január 16.vid/ká/pg hgy

az iskolakörzetesítés utolsó szakasza bács-kiskun megye-bb 43.
ben -uj diákotthonok épülnek

43.40/pg

v

1976. január 16.vid/ká/pg hgy

pompás téli szórakozást igár a rnátra hétvégére a spor­
tolóknak és a kirándulóknak, a hegyek tetejét 10-12 centi- 
méter vastag,sportolásra kiválóan alkalmas hó borítja, a be­
havazott mátrában a hétvégi pihenőnapokon számos versenyre 
kerül sor. egyebek között Leslklóversenyt sífutó versenyL 
siugróversenyt rendeznek, az egri háman káto uttoróhaz v - 
sárnap kékestetőn akadályversenyt rendez a gyermeksporto^oK 
részére, /mti/
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bbe 42o / a központi . 1. folyt./rj

milyen tényezők akadályozzák az alkalmazott, illetve fejlesz­
tési jellegű kutatások eredményeinek gyakorlati hasznosítását? - 
ez is nagy figyelmet érdemlő vizsgálati téma. az eddigi tapaszta­
latok ugyanis azt tanúsították,hogy egyrészt a kutatások ered­
ményei sok esetben nem vagy csak részlegesen hasznosulnak a gya­
korlatban, másrészt a megbízást adó szervek megbízásaik előkészí­
tésekor nem járnak el körültekintően, s emiatt - és más okokból - 
az eredményesen Lezárt kutatások tapasztalatai gyakran kihasz­
nálatlanul maradnak, illetve alkalmazásuk elhúzódik, az állategész­
ségügy jelenlegi helyzetének, elsősorban a mezőgazdasági nagy­
üzemek ál latállománya egészségügyi ellátásának vizsgálata szintén 
országos figyelmet érdemel, a népi ellenőrök arra kívánnak vá- 
Lasztkapni, milyen módon fokozható az állategészségügyi munka ha­
tékonysága, s az ál latvegészségügyi szolgálat jelenlegi szer­
vezettsége, technikai felszereltsége megfelel-e a nagyüzemi fel­
tételeknek, s kiélégitő-e a gyógyszerellátottság, ez a kérdés 
különösen azért fontos, mert az állam és a mezőgazdasági nagy­
üzemek eddigi - igen jelentős pénzeszközöket igénylő - erőfeszítése 
nem hozták meg a várt eredményeket = megvizsgálják azt is, hogy az 
áruszállítások hogyan befolyásolják a lakosság folyamatos el­
látását egyes élelmiszerekből, s különös figyelmet fordítanak a 
kisebb boltok ellátására, az általános és középiskolák tanévkezdésre 
való felkészülését illetően megvizsgálják, hogy az iskolák mit 
tesznek a zavartalan oktató-neve lőmunka tárgyi és személyi feltétel? 
nek biztosítására, ez a téma valóban közérdekű, hiszen az or­
szág több mint 5 ezer általános és középiskolájában évenként más­
fél millió gyermek kezdi meg, illetve folytatja tanulmányait, 
górcső alá veszik azt is,hogy mi okozza a tankönyvellátás évek óta 
tartó zavarait, s mi hátráltatja az iskolák karbantartásának, fel­
újításának időre történő elkészülését. /mti/

bb 44. fodor andrás est 

i/nn/zsu/pg hi hgy

január 23-án pénteken este 8 órakor rendezi meg a fészek 
művész klub fodor andrás szerzői estjét, a műsort domokos má­
tyás szerkeszti,és ő mondja a bevezetőt is. közreműködik 
bánki zsuzsa, fodor tamás, latinovits zoltán, ronyecz mária, 
és körmendi kiára zongoraművész, /mti/

1976. január 16.
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%bb 49. készenlétben a jégromboló járőrök a számosnál

1976. január 16.

#

vid/ká/pg hgy 'í V'

az elmúlt hetek enyhe időjárásának hatására a számos fo­
lyót boritó összefüggő jégtakaró összetöredezett és megin­
dult a jég. a zaj lás következtében a folyó alsó szakasza a tor­
kolat és tunyogmatolcs között csaknem jégmentessé vált. a fel­
ső szakaszon azonban - az alacsony vízállás miatt -először számos- 
becs majd cégénydányád mellett a levonuló jég elakadt és tor­
lódás keletkezett, a jég akadályozta vízátfolyását,aminek követ­
keztében csengernét a folyó vizének szintje háromszáz centi­
méter fölé emelkedett, a folyónak ebben a térségében meg­
erősítették a figyelő szogálatot és az országos vízügyi hi- 
vatal tokajban két jégromboló járőrt helyezett készenlétbe, a 
felsó-tlszavldéki vízügyi igazgatóság és a szomszédos 
észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szoros kapcsolat- 
ban áll egymással, hogy intézkedéseiket összehangolhassak, /mti/

ia

ii
15m

1 fi
j. konferencia az ipar és a külkereskedelem kapcsolatá- 
- sajtótájékoztató a háromnapos eseménysorozatról

t/kg/gk/ie/pg hgy

magyarországon az exportot- és importot száz külkereske- 
delmi és külkereskedelmi joggal felruházott vállalat bonyolít­
ja le, közülük harminc foglalkozik kizárólag kükereskedelmi te- 
vékenysegceL. ezek az úgynevezett szakkülkereskedelmi 
vállalatok közvetítik az üzeletet a hazai termelők es a kül­
földi parnerek között, hétfőn háromnapos konferencia kezdő­
dik az építők rózsa ferenci székházában, ahol az ipar es 
a külkereskedelem kapcsolatáról tanácskoznak, megvitatják a 
szakkülkereskedelmi vállalatok és a tőlük szervezetileg 
különálló termelő üzemek közötti hatékonyabb együttműködés 
kérdését, a konferenciát a szervezési és vezetési tudományos 
társaság és a magyar kereskedelmi kamara rendezi, ezeknek 
a szervezeteknek a képviselői tartottak pénteken sajtotajekoz tatot 
a tanácskozásról a mtesz anker-közi helyiségeden.

bb 50
ról

R
m1976. január 16.

■
ear
m;§|x

V

Kím
F

^külkereskedelmi vállalatok egyik Legfontosabb feladata, 
hogy felhívják a termelő üzemek figyelmét a kereslet világ- 
piácl változásaira, s azokra a cikkekre, amelyek iránt növek- 
szik az igény, az információórám Lás azonban időnként lassú, nem 
elég rugalmasan követi a piaci helyzetet, ezért a tanács­
kozás egyik témájaként az információcsere gyorsításának Lehe­
tőségét tárgyalják meg. szó esik majd arról is,hogyan 
egyeztethetnék a kgst országok még inkább érdekeiket, amikor 
tőkés orszáooktól Licence! vásárinak, jelenleg ugyanis néha 
előzetes koördináicó helyett utólagos információcserére szűkül 
az együttműködés, és igy párhuzamos vásárlások fordulhat­
nak elő.
/folyt, köv./
14.20-pg
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ifjú szerkezet-lakatosok vetélkedője székestehér-bb 47. 
váron

1976. január 16.vid/ká/pg hgy

döntőjéhez érkezett a kisz központi bizottsága és az 
építésügyi és városfejlesztési minisztérium által szervezett könnyű 
szerkezetes vetélkedő, az ifjú szerkezet-lakatosok szakmai ver- 
senyénVk döntőjét Székesfehérváron, a fejér megyei állami épi- 
tőipari vállalat rendezte meg. az országos döntő első napján, 
pénteken az elméleti vizsgára került sor. 13 gyártó és kivitelező 
vállalat négytagú csapata jutott a székesfehérvári dontobe. a 
vállalati és a területi selejtezők során összesen száz brigád

llilllHi
/mti/

i

i
i

megszűnik a lepsény-dég gazdasági vasútvonalbb 48.
1976. január 16.vid/ká/pg hgy

fejér megyében a Lepsény-dég, illetve a mátyásdomb-kis láng 
közötti, keskeny-nyomtávu gazdasági vasút megszüntetése! ter­
vezik. az összesen 23 kilométer hosszúságú gazdasági vasút 
felszámolását a gazdaságtalan működés teszi szükségessé, a 
megszüntetésire a megyei forgalomszervező bizottság resz- 
letes intézkedési tervet dolgozott ki.

a Lepsény-dég,illetve mátyásdomb-kisláng vasútvonal meg­
szüntetésének alapfeltételeként az érintett tanyán Lakó 
három család beköltöztetését, a mátyásdomb-kis láng közötti 
8 kilométeres összekötő ut megépítését és a térség személy-il- 
Letve áruforgalmának közútra terelését határozták meg. & ter- 
vek szerint a keskeny-nyomtávu gazdasági vasút megszüntetésére, 
a feltételek megteremtése után, egy-két éven belül kerül 
sor. /mti/
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silllillplí
tott aktivaülésen mintegy százan vettek reszt.asSIi-stisSfie
helyettese tartott beszámolót.

SlillllliB"az 19%3

lÉlillilililsissII
olajtartály szerelése.

vállalatnál 1976-ban több mint 1.3
az aktivaülesen 
eddiginél ne-

hezebb, bonyolultabb szakaszba l

u j vizmü épül gyűröttbb 53.

folyt/pg/ konferenciabb 50.
: aöt 9999

/folyt.köv./ 

14.15 rj
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bb. 51. újabb szakaszába Lépett Leninvárosban a tiszai kő- 
olajfinomitó építése

i
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1 . folyt,/rjbb. 52. / felhívás a termékszerkezet1. folyt./rjbb. 51o / ujabb

ebben az évben a létesítmények megfelelő készültségével bizto­
sítani kell a tiszai hőerőmű próbaüzemének kiszolgálását és elő 
kell készíteni a kombinálj üzem és segéd létesítményeinek 
szerelését, a második félévben pedig meg kell kezdeni a kombinált 
üzem gépészeti szerelését is. junius 30-ra be keXÚ> fejezni _ 
a szennyvízrendszer, valamint a központi kompresszorház építé­
sét. augusztus 31-re készre kell szerelni a fűtőolaj tároló- 
és átadó létesítményeket.

a termelést segítő szakszervezeti munka eredményeiről és ^ 
továbbfejlesztésének tehetőségeiről beszélt szóbeli kiegészítő­
jében tóth Imre, a szakszervezet titkára, utalt arra, hogy a 
nehézipari minisztériummal és a magyar kémikusok egyesületeivel 
közösen meghirdetett 1975. évi anyag- és energiatakarekossagi 
pályázat első szakaszában a vegyipari vállalatok dolgozol 210 „ 
millió forint értékű megtakaritást értek el, s az idén befejezo- 
dő második szakaszban, - az előzetes számítások szerint - 
újabb 240 millió forint körüli eredmény várható, a mlniszté- 
rium 500 ezer forintot irányzott elő a legtakarékosabbak jutalma­
zására, de a vállalatoknak hasonló módon kell ösztönözniük dol­
gozóikat, a munkahelyi kollektívákat, szocialista brigádokat az 
újabb eredmények elérésére.

a tiszai kőolajfinomitó építésében résztvevő vállalatok az 
aktivaülésen megállapodtak, hogy a munkafeltételek kölcsönös 
biztosításával elősegítik, hogy a terveknek megfelelően 1977 
decemberében az u j létesítmény megkezdhesse a próbaüzemelést, 
/mtl/

a közös összefogás kedvező tapasztalatai alapján, s az 
idei feladatok hatékonyabb támogatása érdekében a szak- 
szervezet központi vezetősége újabb kezdeményező Lépéssel most 
a termékszerkezet 1avitására, s ezen belül a minden piacon jól 
értékesíthető termékek arányának gyors növelésére szólítja fel 
a vegyipari, az alumíniumipari, a kőolaj- es gazipari dolgozó­
kat, gazdasági és társadalmi vezetőket, szorgalmazza,hogy a 
nehézipari minisztériummal és a magyar kémikusok egyesületevei e 
feladat sikeres, megvalósítására adjanak ki közös pályázatot, a 
széles körű aktivitás kibontakoztatására azokat a kezdemenyezése-

Lékok kihasználását, a fej ztést, a munka es a munkaerő ess^e.u
át csoportos itását megs érv sét. a szociálisua munkaverseny - -
jalnak meghatározásáná ha ulyo n kel/L a belső tartalékok
hatékonyabb feltárását, s zéle örü össze,ogast e felaoatok 
megvalósításában, /mti/

bb. 52. felhívás a termékszerkezet javítására - a vegyipari 
sakszervezet központi vezetőségének ülése

t/sb/gg/rj le hgy

a vegyipari vállalatok múlt évi gazdálkodásának és idei 
feladatainak tükrében tárgyalt a termelést segítő sajátos 
szakszervezeti feladatokról pénteken a vegyipari dolgozók, 
szakszervezetének központi vezetősége, amelynek tanácskozá­
sán részt é vett és felszólalt virizlay gyula, a szót tit­
kára és zsengellér István nehézipari miniszterhelyettes is.

1976. január 16.

Y

az u lés elé terjesztett Írásos tájékoztatókból kitűnt, hogy 
a vegyipar a múlt évben is az ipar átlagánál dinamikusabban 
növelte termelését, s az előző évinél nagyobb termelésnek 
94.2 százalékát érte el a termelékenység emelésével, a nép­
gazdaság! terveknek megfelelően az idén is az átlagosnál di­
namikusabb fejlődést kell elérnie a vegyiparnak, és ehhez 
a maga sajátos eszközeivel a korábbinál több támogatást kell 
nyu^jtfdguniuk a szakszervezeti testületeknek, aktivistáknak is.

I'
1

uj gyermekszakorvosi rendelő debrecenben

1976. január 14.

ui gyermekszakorvosi rendelőt adtak át rendelteLesenek pén­
teken debrecenben, a dobozi Lakótelepen, a környék hetezer gyer- 
meke öt körzethez tartozik és ezek felügyeletet es központi ren- 
delését látja el a most felavatott szakrendelő, /mt1/

bb. 58. a
vid/ká/rj hgy

a vasas és az építő szakszervezettel folytatni és fejlesz­
teni kell a nagyberuházások társadalmi támogatását, hiszen 
ebben az évben a tavalyinál 20 százalékkal több, összesen 12 
milliárd forint értékű beruházás zavartalan megvalósítását kell 
segíteni, többek között az egy-egy beruházások dolgozó vállalatok 
egységes munkarendjének bevezetésével, az anyagi ösztönzés fej­
lesztésével. ezt a célt szolgálja a szakszervezet a tiszai 
vegyi kombinát polipropilén gyárát építő vállalatok közötti 
szocialista szerződés előkészítésével is.
/folyt.-v/: ./
14.30 rj

-3514.35 rj
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ügyvédek tanácskozása nyíregyházán

1976= január 14.

bb. 57.elindultak a jégtörők a tiszánbb 54.

vid/ká/pg xw hgy

Litőleg eoy méteres vizszintemelkedés zaglo ^eg Lobiakat 

rés jégtorlaszon, tovább ,,hizlalva

vid/ká/rj hgy1976. január 16.

mrnmmMmm
nyíregyházi ügyvédi kamarák népfront akti

1

tárgyalására pénteken 
receni, miskolci és 
vistái részére.

*

ne*
általános iskolában megkezdik.

azt.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság, a jég to-

torkolat fölött, tokaj térségében megkezdte a í^9#zo felszab- 
dalását. a tiszacsermelyig húzódó mintegy negyvéM kilométeres 
részen a jégmezőt két nap alatt akarják feltörni. /m l i/

5 ?

á

csongrádi almaexport a szovjetunióbabb 55.

1976. január 16.vid/ká/pg hgy ka
a csőngrád megyei derekegyhazi állami gazdaságból meg— 

kezdték a téli alma exportálását a szovjetunióba, a gazda-
előirt méüeb szerint válogatják , osztályozzák,

pénteken 2 
az árut

ság hütőházában az ......................
majd Ládákba csomagolják a szép gyűImölesoket. 
gont raktak meg jonathán és starking almaval. . .
a szövetkezetek megyei értékesítő központjának szentesi ^el~- 
péről indították el. most már február végéig folyamatosan 
csaknem minden nap indulnak csongrádból ,,alma-szerelvenye 
szovjetunióba a hungarofruct vállalat közvetítésével.

bb. 56. dr. bíró józsef 

gk/rj ie hgy

VB —
1976. január 14.

a9 9

a derekegyházi állami gazdaságban a múlt év őszén gazdag^ 
gyümölcstermést takarítottak be. 310 hektárról 560 vagon Kia 
minőségű téli almát szüreteltek, a hazai piaci igények kiele- 
gitése mellett az idén több mint 100 vagonnal, exportra kuloenex. /m%z

Ló hazaérkezett dr. szekér gyulabb. 59. 

k/sz/gné/rj ie hgy 1976. január 14.
,'rf
V-va minisztertanács elnökhelyettese, hazánk 

hazaérkezett moszkvábol ahol 
. ülésén, fogadásé 
inszky k oly okta á 
szter. o volt v. .

—36— dr. szekér gyula, 
állandó kgst képviselője pénteken 
résztvett a kgst végrehajtó bizottságának 74 
ra a ferihegyi r püLőtéren eg jelent dr. 01 
rödönyi károly k zlekedés- s pos 
pavlov, a szovje unió magya orsza

14.45/pg

4
%is.

-3714.55 rj
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1976, január 16.
szovjet tengeri

kiállítás abb.63» 
t kf/mné/p ie hgy

fél évszázados szov- 
iállltás nyílt pán-.-tEs-EsBESjet

teken fél évszázad 
12-sze-

ÜSiBÍ».
tart nyitva./mti/

a kiállítás január 30-ig 

a tanácsi pénzügyi
— 6

vezetők tanácskozása a
bb.65. 

t sb/zsu/p le
1976. január 16.

hgy

####%
rékosság lehetőségeivel is./mti/

-39-15.45/p
c'
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bb.60. nivó-dijat kapott a légy jó mindhalálig

t ró/s/hi/fé hgy

ünnepi esemény színhelye volt pénteken az operaház vörös-szalon' 
ja; dr.pozsgay Imre kulturális miniszterhelyettes nívó-dijat nyúj­
tott át a légy jó mindhalálig cimü opera ősbemutatója szereplőinek 
és alkotó gárdájának, szabó ferenc posztumusz operája színre vite­
lének méltatásakor elismeréssel szólt az operaház általában magas 
színvonalú művészeti tevékenységéről, amellyel újabb és újabb.hí­
veket szerez a muzsikának, s tovább öregbíti határainkon tul^is a 
magyar zene- és előadómüveszet hírnevét. hangsúlyozta, az elő­
adás értékét külön növeli, hogy a nemzeti opera-hagyományok tovább­
vitelét célozza, s a művészek magas színvonalon feleltek meg a vá­
rakozásnak: nagy művészi és közönségsikert arattak, ismételten kö­
sz önetet mondott az előadásért, s a kulturális kormányzat nevében 
további, hasonló színvonalú produkciók színre vitelére buzdította 
a vállalkozó szellemű társulatot./mti/

1976.január 16.

bb.6%. weisz ferencné, 

hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves korában el­
hunyt, 1932 óta volt tagja a pártnak, temetése január 21.-én szer­
dán 15.-órakor lesz a farkasréti- temetőben.

1976 =január 16.fé

mszmp vi.kér. bizottsága
/mti/

bb.64. balogh józsef 

fé hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 85 é"ves korában el­
hunyt, 1936 óta volt tagja a pártnak, temetése január 26-án 15 óra­
kor lesz a farkasréti temetőben.

1976.január 16.

mszmp vi.ker. bizottsága
/mti/

15.10/fé -38-
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keserű jánosné miniszter bevezetőjében megát Lapította, hogy 
az utóbbi ötéves tervben a dolgozók törekvései, versenymozgalmai, 
a nagyobb ütemű fejlesztések, a rekonstrukciók eredményeken! lé­
nyegesen javult a hazai lakosság áruellátása és növekedett az 
export . az v.ötéves tervidőszakra azonban még magasabb szin­
tű vezetést, szervezettebb, fegyelmezettebb, hatékonyabbigaz dal­
kodást igényelnek a tervtörvényben is megjelölt ágazati felada­
tok. ahhoz ugyanis, hogy a könnyűipar termékeivel a hazai lakos­
ság számára magasabb színvonalú ellátást és növekvő exportot biz­
tosíthasson az v.ötéves tervidőszakban, évente átlagosan 5,5 ~6 
százalékkal kell bővíteni a termelést, ez fokozottabb feladatot 
jelent azért is, mert viszonylag kevesebb a munkáskéz, es tovább­
ra is számolni kell az iparban foglalkoztatható Létszám csökke- 
nésével, s bár összegében nem, de fajlagosan kevesebb a 
a vállalatok, szövetkezetek a Létszámcsökkenést a munka- 
ciális körülmények javításával és egyéb intézkedésekkel mérsékel- 
hetik, a rekonstrukciók folytatásával tehát nemcsak a gyártmányok 
korszerűsítésében, minőségük javításában kívánatos határozottabb 
előrelépés, hanem a kieső vagy már hiányzó munkáskezek pótlásában 
is. most első alkalommal készül ötéves terv a vállalati bér- és 
szociálpolitikai intézkedésekre, kapcsolódva a termelési-fejlesz­
tési programokhoz.

és szó

a terméktöbbletnek mintegy 40 százalékát a rendelkezésre ál- 
Ló kapacitások jobb kihasználásával, a fennmaradó részt pedig az 
újabb beruházásokkal, a rekonstrukciók folytatásával kell elérni.

a miniszter a termelékenyebb, hatékonyabb, gazdaságosabb mun- 
kát biztositó tartalékok közé sorolta az anyag- és termékstrukturá- 
ban, a termelőkapacitások jobb kihasználásában, a munkaerő hatéko­
nyabb foglalkoz tatásában, a bér- és jövedelempolitikában, a munka- 
körülmények és a munkahelyi Légkör javításában, a munka- és üzem- 
szervezésben rejlő Lehetőségeket, a textiliparban például egyebek 
között a mukaerőhiány enyhítését szolgáló Leányotthonok, óvodák 
létesítésére a többgyermekes anyák számára egymüszakos üzemrészek 
szervezésére egyes gyártási folyamatok, kézi műveletek gépesítésé­
re, a vállalatok között kooperáció javításra kell különböző mű­
szaki-szervezési intéz kedésekettenni. /folyt.köv./

16.00/f é —40—

!W

bb.64. az ötödik ötéves terv és 1976. feladatai a,könnyűipar igaz­
gatói értekezletének napirendjére - keserű jánosné tájékoztatója

t ol/be/ie/fé hgy 1 976.január 16.
a könnyűipari minisztérium pénteken igaztól 

tartott, ahol összegezték a negyedik ötéves terv végrehajtásának 
tapasztalatait és a miniszteri tájékoztatót kaptak a most készü­
lő vállalati, szövetkezeti középtávú tervek véglegesitésehez, va­
lamint az egyes gyártási ágak részletes programjainak kialakitá-

székházban tartott tanácskozáson részt vettek az 
ágazati szakszervezetek főtitkárai, a nagyobb vállalatok párt- és 
szakszervezeteinek titkárai, a társintézmények, minisztériumok, 
megyei tanácsok képviselői is.

értekezLetet

v a—

sához. a vasas

=.folyt/fébb.64./ az ötödik

a bőriparban az u j terme lőberendezések jobb kihasználására össz­
pontosítják a több müve letcsoportnál jelenleg szétszórt munkafo­
lyamatokat. a cipőiparban a kis- és középüzemek technikai szín­
vonalának növelése, az alkatrészgyártó-összeszerelő jellegű 
terme lésszervezés elterjesztése, továbbá a nagyvállalatok, a kis- 
és középüzemek közötti jobb együttműködés utján fokozható a ter­
melés. a papíriparban a kapacitáskihasználás extenziv növelésével, 
a bútoriparban alkatrész-családok kialakításával, valamint a re­
konstrukciót végrehajtott üzemekben a müszakszám növelésével le­
het az u j terme lő berendezések teljesítőképességét fokozni, emel­
lett valamennyi gyártási ágban szükség van a munka- és üzem- 
szervezés már bevált módszereinek széleskörű elterjesztésére, a- 
minívk a dolgozók kezdeményező kéz ség ének fokozásával javaslataik 
megvalósításának elősegítésével, a szocialista brigád- és a munka­
verseny mozgalom eredményeinek hasznosításával kell párosulnia.

az v.ötéves tervidőszakban összesen mintegy 30-31 milliárd 
forintot fordíthatnak a könnyűipar további rekonstrukcióira és e- 
gyedi nagyberuházásokra, az összeg nagyobb fele - 16-17 milliárd 
- a ruházatipari rekonstrukciók második szakaszához ált rendel­
kezésre. a tervidőszak első felében üzembe Lépő dunaújvárosi hu 1- 
támpapirgyár is hozzájárul ahhoz, hogy a papíripar termelése 24 
százalékkal növekedjék, a tervidőszak második felében, u- 
gyancsak egyedi nagyberuházásként kezdik meg a csepeli papírgyár 
valamint a szolnoki papírgyár rekonstrukcióját, a nyomdaiparban 
sor kerül a központi napilapokat előállító szikra Lapnyomda fejlesz­
tésére is. a bútoriparban a most zárult tervidőszakban üzembe he­
lyezett gépek jobb kihasználását célzó kiegészítő létesítmények­
re összpontosítják az anyagi eszközöket. 1976-ban az ágazatban 
összesen mintegy 6 - 6.5 milliárd forint beruházásra nyílik Lehe­
tőség .

a miniszter a továbbiakban felhívta a figyelmet: a vállalatok, 
szövetkezetek, most készülő ötéves terveik kialakításánál fordítsa­
nak nagyobb gondot arra, hogy a Legnagyobb hatékonyságot biztosító 
fejlesztési elképzeléseket nyújtsák be a könnyűipari és a társmi­
nisztériumok szakembereiből álló zsűrinek, ez ugyanis a rendelke­
zésre álló hitelek és állami támogatások odaítélésénél elsősorban 
a korszerű technológiák, gyártmányok meg honosítását, a Leggazda­
ságosabb megoldásokat ösztönözve azokat a tervvariációkat részesí­
ti előnyben, amelyek elsősorban a belső vállalati tartalékok ki­
használására építenek és saját forrásaik kiegészítését kérik köz­
ponti alapokból.

a miniszter hangsúlyozta: több kezdeményezést várnak az export 
növelését szolgáló fejlesztésekhez, erre azért is szükség van, 
mert öt év alatt a szocialista exportot 34-36, a tőkés szállítá­
sokat pedig 100 százalékkal kívánják növelni, ez egyébként lé­
nyeges struktúra változást feltételez, továbbá tartós, lehetőleg 
hosszú távú külkereskedelmi kapcsolatokat, magas minőségi színvo­
nalat , szigorú szállítási fegyelmet és törekedni kell a kooperációs 
szerződések kötésére is. mindehhez szükség van a külkereskedelmi 
és iparvállalatok újszerű együttműködési formáinak kialakítására.

-41-/folyt.köv./
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ie hgyi kf/zsu gi szovjet ^^ndo belkereskedelmi^
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idénárut cserét azrubel értékű
belkereskedelem20 millió 

és a szovjetbb 61. csaknem 
a magyar i976= január 16.

losonczi palbb 68. 

/be gi

1976. január 16.

hi la részvételét tuan-
malaysiaiESESIEBBk EF*:i

-43-
1^.25/gi

bb.64./ az ötödik

1976 tennivalóit részletesebben vázolta a miniszter. egyebek 
között elmondotta, hogy a ruházati kiskereskedelem forgalma az i- 
dén várhatóan 6-7 százalékkal
a korábbiaknál zavartalanabból, jobb összetételben képes biztosí­
tani. már eddig is sokat javult a kismamaruhák és cipők kínálata; 
a serdülők is jobban megtalálják a keresett divatos öltözékeket, 
a jövőben javul az óvodás és iskolás korúak ellátása is. a felnőt­
tek egyes - férfiöltöny, ing, pamutalsó - ruházati választékának 
időszakos hiányát részben a termelés tartalékainak feltárásával, 
részben pedig importtal kívánják kiküszöbölni, a lakosság árnyal­
tabb igényeihez igazodva tovább kell növelni a Lábbelik választé­
kát , s a vállalati fejlesztő- és ellenőrző rendszer széleskörű el­
terjesztésével csökkenteni a minőségi reklamációkat.

a bútorok 1975-ben is tapasztalt élénk kereslete várhatóan az 
idén sem mérséklődik, javult a választék is; a korszerűsített gyá­
rak termékeinek kínálata egyre színvonalasabb s az egyes gyártmányé 
időnként még tapasztalható hiánya is fokozatosan megszűnik.

a papíripar mennyiségben, választékban, minőségben egyaránt ki 
tudja elégíteni a Lakosság igényeit, 
az Idén várhatóan 40-45 ezer tonnával, a fél,késztermékeké pedig 
Legalább 50 ezer tonnával nő. a nyomdaipar termelésének értéke 
mintegy 15-20 százalékkal növekszik, s a nyomdák 5 százalékkal több 
könyvet bocsátanak ki, a kiadókkal kialakult szorosabb együttműkö­
désben.

2.f oly t/f é

amihez az árufedezetet az iparnő ?

és

a papír- és kartontermelés

a miniszter végül kifejezte azt a meggyőződését, hogy a könnyű­
ipar dolgozói, vezetői képesek lesznek az ötéves terv nagyobb, de 
reálisabb követelményeinek kielégítésére, s az újszerű feladatokhoz 
megtalálják a megfelelő uj módszereket„/mti/

db.66.

9g/p hl hgy

sajtókonferencia,, a rádióban5 ?

1976. január 16.

a rádió hétfői sajtókonferencia című adásának színhelye, 
19.40-kor a Kossuth hullámhosszán: a budapesti pártbizottság 
székháza.katona Imre első titkár vezetésével a titkárok,va­
lamint szépvölgyi zoltán,a fővárosi tanács elnöke válaszolnak 
az,újságírók és a közönség kérdéseire, a fő téma : a most induló 
ötéves terv. az adás résztvevői a két tervidőszak fordulópont­
ján mérik fel budapest közéletének,gazdaságának, közlekedésé­
nek,^ Lakosainak helyzetét, örörnét-gondját. a műsor szerkesztő­
ségének /sajtókonferencia, magyar rádió 1800,budapest címre/ 
levélben is megírhatók a kérdések,a program készítői pedig hét­
főn 12 órától hívhatók, a 131-237 és a 134-483 telefonszámon„
/mii/

15.50/p —42—
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bb 70. szeptember 16-18: népfrontkongresszus - ülést tartott 
a hazafias népfront országos tanácsa

t pr/gk gi hi la

a m©zgal@m életének fontos aktusáról határozott pénteki, a 
par uámeni v<uu asz-te nmében tartott ülésén a hazafias népfront or­
szágos tanácsa: szeptember 16-ra összehívta a népfront vi. kong­
resszusát. részt vett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt 
helyet kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának első titkára és apró antal, az mszmp politikai bizott­
ságának tagja, az országgyűlés elnöke.

1976. Január 16.

az ülést kállai gyula, az országos tanács elnöke nyitotta 
meg. megemlékezett a testület elhunyt tagjairól - keresztes Já­
nos téesz-agronómusrót, kisfalud! strobl zsigmond kossuth-dijas 
szobrászművészről, kisházi Ödönről, az elnöki tanács helyettes 
elnökéről, pécsi ferencről, az mti vezér igazgató-helyetteséről 
ős slmon István kossuth-dijas költőről, emléküknek az országos 
tanács néma felállással adózott.

kállai gyula az elmúlt esztendőről szólva méltatta a párt 
xl. kongresszusát, az események sorából kiemelte az országgyű­
lési választásokat, felszabadulásunk 30. évfordulóját, 
országgyűlésnek az v, ötéves tervet szentesítő ülésszakát, a 
tavalyi év nemzetközi krónikájából történelmi jelentőségűnek 
minősítette a vietnami nép győzelmét, s az európai biztonsági 
es együttműködési értekezlet sikeres befejezését, a hazafias 
népfront - mondotta - továbbra is részese kíván lenni az ország- 
építő munkának, kötelességünk szólni minden olyan kérdésről. 
amely fejlődésünkkel összefügg, s kötelességünk, hogy mozgó­
sítsuk is az állampolgárokat a haza szolgálatában végzendő 
kára. javaslatára az ülés napirendjére tűzte a népfront országos 
elnökségének indítványát a mozgalom vi, kongresszusának össze­
hívására, a népfrontbizottságok ujjáválasztására, a vi. kongresz- 
szus állásfoglalására.

s az

rnun-

^ ezt követően sarlós István, az mszmp politikai bizottsá- 
ganak tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára 
tartotta meg beszámolóját, elöljáróban summázta a sikeresen zá­
rult ív. ötéves terv eredményeit, elmondotta, hogy a nemzeti 
jövedelem a tervezett 30-32 százalék helyett 35 százalékkal e- 
melkedett, s a növekedés csaknem egészének a termelékenység 
voLt a fedezete, mint mondotta: az eredmények egyúttal felhiv- 
jak a figyelmet a szervezettségben, tervszerűségben, a műszaki 
adottságokban és a dolgozók képességeinek kibontakoztatásában 
rejlő tartalékokra.
16.45/gi :

/folyt.köv./
- 44 -

10/f

bb 70. /szeptember 16-18:

a tervidőszak utolsó két évében a népgazdaság egyensúlya rom­
lott, s jóllehet ebben döntő szerepe volt a külpiaci vesztesé­
geknek, arról sem szabad elfelejtkezni, hogy nem volt kielégítő 
mértékű a hazai termelés gazdasági hatékonyságának javulása, a 
fogyasztás és a felhalmozás együttesen 31-32 százalékkal nőtt, 
arányuk a tervezett szinten alakult.

az v. ötéves tervidőszak feladatairól szólva alapvető 
követelményként jelölte meg a hazai erőforrások magas fokú 
felhasználását, a tartalékok feltárását, a jól irányított, 
szervezett és fegyelmezett munkát, a takarékosságot, a szo­
cialista gazdasági integrációban való hatékony részvételt, 
a kapcsolatok kétoldalú fejlesztését, elsősorban a szovjet­
unióval,^ a tőkés irányú gazdasági kapcsolatok olyan jelle­
gű fejlesztését, hogy az import jelentős növelése mellett az 
export 20 százalékponttal jobban növekedjék, az iparban -mon­
dotta - a termelés növelése nem öncél, nagy figyelmet kell 
fordítani a termelési szerkezet és ezzel együtt a termékszer­
kezet folyamatos átalakítására, a termelékenység és a hatékony­
ság növelésére, a munkaerőképzés tervszerűségére, s a munkaerő­
nek az egyéni érdeket is figyelembe vevő megfontolt elosztá­
sára, illetve átcsoportosítására, a mezőgazdaságban a kia­
lakult gazdaságok Lehetőségeinek maximális kihasználása a 
cél% a beruházásoknál fontos teendő a kivitelezési idő rövi­
dítése, a költségkeret betartása, s a tervező, a beruházó és 
a kivitelező munkája jobb összhangjának megteremtése, ami az 
életszínvonal alakulását illeti: emelkedése biztonságosan 
csak akkor érhető el, ha gyorsabban nő a termelés színvona­
la. az v. ötéves terv során reáljövedelem 18.-20 százalék­
kal, a reálbér 14-16 százalékkal nő, s biztosítani kell, 
hogyha munkások bére a termelőszövetkezeti tagokéval azonos 
mértékben emelkedjék, növekszenek a gyermeknevelési költsé­
gek állami és társadalmi támogatásai, s 420-440 ezer lakás 
épül.

/folyt, köv./
16.50/gi

1.folyt./gi

a szocialista országokkal, 
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. 2. folyt./glbb 70, /szeptember 16-18:=iiiaii!i?isií
biztosítéka, fontos az egységes értelmezés is.

i

í

;rí7EEESF"EE;rEB;t£=EE-
jegyében arra fordított gondot, hogy segítséget nyújtson a 
választott testületek munkájához, közreműködött a testületek 
és a Lakosság közötti kapcsolatok szervezésében, s napiren- 
den tartotta a megoldásra váró legfontosabb kérdéseket = a^ 
országgyűlési, tanácstagi választások előkészítésén es meg- 
szervezésén 200 ezer népfront-aktivista tevékenykedett, sok 
ezren vettek részt az embereket Leginkább érdeklő-erinto 
törvénytervezetek társadalmi vitájában, évente mintegy 360 
ezren voltak ott a falugyűléseken, s több mint 2800 község­
ben, városban szerveztek népfrontesteket, előadás-sorozato­
kat, fórumokat a politikai ismeretek terjesztése, a szocia­
lista közgondolkodás formálása érdekében, rendszeresen is- 
mentették a testvéri szocialista országokkal, mindenekelőtt 
a szovjetunióval való sokoldalú együttműködés tényeit, kia­
lakították az állami oktatáspolitika megvalósulását segítő 
munka elveit és gyakorlatát, jelentős mértékben támogatták a 
honismereti mozgalmat s körülbelül 300 művelődési munkakö­
zösséget hívtak életre, tervszerűen foglalkoztak a gazda- 
ságpolitika aktuális és távlati, elvi és gyakorlati kérdé- 
seivel - a népfrontmozgalomnak része van abban, hogy a La­
kosság tájékozottsága számottevően növekedett, a tanács-nép­
front együttműködés serkentője volt a településfejlesztő 
társadalmi munkának, amelynek összértéke 1971-ben alig 835 
millió forint, 1975-ben viszont már 2 milliárd forint volt.

!

;

A .fi _

lr

9

az elmúlt esztendőkben a hazafias népfront v. kong- 
resszusának állásfoglalása szellemeben folytatták tevékeny­
ségüket a közélet minden területén - szögezte Le sarlós 
István, s hozzátette: munkánk továbbfejlesztése érdekeben 
azonban állandóan fel kell frissítenünk módszereinket, uj 
cselekvési területeket kell felfednünk, s el kell jutnunk 
mindenhová, hogy lehetőséget nyújtsunk állampolgárainknak 
a közügyek intézésében való részvételre, kerülni kell min­
den öncéluságot, arra kell törekedni, hogy az emberek érez- 

célja, értelme van társadalmi tevékenységünknek.

i

zék:

/folyt. köv./ 
17.00/gi - 46 -
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—49™17.30/f é

bb.63. kiáLLitás a szovjet tengeri kereskedelmi flottáról

/korábban fenti cim ás szám alatt adott anyagunkat kérjük 
g y o r s h Ír- nek tekinteni!/

1976.január 16.t kf/gg/le/fó La

bb.70./ szeptember 5.folyt/fé

.4.folyt/fébb.70. / szeptember

llllllii

nünk az idén és a következő esztendőkben is.

való készü-fliillSill-

front vi.kongresszusa.

ről, amely üzemének kisz szervezete, s a helyi nepfront-bizott 
ság között megvalósult, rácz gyöngyi budapesti agrármérnök annak 
a közelmúltban megalakult népfrontbizottságnak feladatait elemez 
to amely a cigányság társadalmi problémáival foglalkozik, dr. 
polgár tlbor budapesti történész, tudományos kutató pedig a La­
kóhelyi demokrácia fejlesztésének módjait vázolta, kovács gyula- 
né vasas! szakszövetkezeti elnök szükebb Lakóhelye fejlődéséről, 
dr.bakos Lajos református püspök pedig az egyháznak a népfront 
keretében megvalósuló békemunkájáról szólt. dr.murányi kiara, a 
hajdu-bihar megyei tanács kórházának igazgató főorvosa felvetet­
te- célszerű Lenne olyan népfront-fórumokat kialakítani, amelye- 
ken a különböző tájegységek népfrontaktivál cserélhetnek ki 
mozgalmi tapasztalataikat. czlne mlhály irodalomtörténész a koz 
gondolkodás fejlesztésének fontosságáról beszélt, arról, ami., 
ez a tevékenység a szocialista nemzeti egység erősiteseben be­
tölt. dr. gerval béla, a kisiparosok országos szervezetének nyu- 
qalmazott elnöke úgy vé te, hogy az állásfog 1 las-terveze vnek 
hangsúlyozottabban kell foglalkoznia a kisipa osok egyrre növek­
vő közösségi aktivitásával, végül Izsáki mlhály, a komarom me- 
qyei oktatási központ igazgatója szorgalmazta: a nepfrontmozga- 
lom ösztönözze az állampolgárokat a helyi közéletben való axti- 
vabb részvételre.
/folyt.köv./
17.10/fé —48—
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bb.72. meghalt gál ferenc

1976,január 16,gg/hi/fé la

gál ferenc újságíró, az idegenforgalmi tájékoztató szolgálat 
igazgatója január 16-án, pénteken rövid szenvedés után elhunyt, 
távozásával hazánk idegenforgalmi tájékoztató munkájának egyik 
kiemelkedő irányítóját vesztettük el. temetéséről később intez- 
kednek.

az országos idegenforgalmi tanács 
a magyar újságírók országos szövetsége 
az idegenforgalmi tájékoztató szolgálat
XXX

gál ferenc 1915-ben született, pályája kezdetétől halála napi­
jáig neve összeforrott a sajtóval, a tájékoztató munkával, 1945- 
ben a miniszterelnökség sajtóosztályán dolgozott, majd a Lapkiadó 
vállalat igazgatójaként tevékenykedett,

az utóbbi másfél évtizedben az idegenforgalmi sajtó és propa­
ganda irányításában töltött be vezető szerepet,/mti/

“ o —

j„ fúr Ián ferenc grafikusművész kiállítása tatán 

vld-/ká/fé La

fúr Ián ferenc dorogi grafikusművész alkotásaiból nyitottak ki­
állítást pénteken tatán, a megyei művelődési központban, a művész 

legújabb alkotásait mutatja be,/mti/

bb.7
1976,január 16,

ezúttal
— o —

bb,76, ünnepi koncert varsó felszabadulásának 31 -> évfordulója 
tiszteletére

nn/zsu/hl/fé hgy 1976,január 16,

pénteken este a budapesti lengyel kultúra ünnepi hangversenyt 
rendezett varsó felszabadulásának 31, évfordulója tiszteletere, a 
hangverseny közreműködői cseke julia énekesnő, szendrei Imre zon- 
qoramüvész és bodor tibor előadóművész voltak, a hangversenyen meg- 
jelent politikai, társadalmi és művészeti életünk számos ismert 
személyisége,/mti/

o ”

18.05/fé -51-

kiállitás nyílt a csiliben 

1976.január 16.
bb.69. szovjet idegenforgalmi 

t kg/gk/ie/fé la

lllIliBÉiiislilisí
gazgatója is.

sSSIiiilililIPill
zánk nevezetességeivel, a most megrendezett kiállítás mintegy 90 
színes fotón azokat a tájakat mutatja be, amelyek iránt különösen 
érdeklődnek a magyar turisták, Így többek között szocsit és jal.ái. 
1976-ban uj üdülési lehetőségeket kínál az inturiszt; a magyar 
turisták - amint az a kiállítás anyagából is kitűnik - többek kö­
zött szibériai társasutazáson, autós túrákon és volgai ha]ou- 
ton vehetnek részt.

a kiállítás február 13-ig naponta 10-től este 7 óráig várja a 
látogatókat,/mti/

bb.71. országos parancsnoki értekezlet -a belügyminisztériumban

1976.január 16.gk/fé La

pénteken a belügyminisztériumban országos parancsnoki érte­
kezletet tartottak, az értekezleten részt vett és felszólalt bor­
bánéi jános, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyette­
se. dr.kamara jános rendőr vezérőrnagy, államtitkár megnyitó sza­
vai után benkei andrás belügyminiszter értékelte az 1975»évi mun­
kát és ismertette az 1976. évi feladatokat. a tanácskozáson részt 
vett rácz Sándor, az mszmp kb osztályvezetője, dr.korom mihály, 
igazságügyminiszter, dr.szíjártó károly, a magyar népköztársaság 
legfőbb ügyésze és dr.szakács Ödön, a magyar népköztársaság leg­
felsőbb bíróságának elnöke./mti/

17.40/fé -50-
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környezetkultúra dániaban címmel nyíltaz első zárszámadó közgyűlés Szolnok megyében
1976. január 16.

a wunok megye 83 közös gazdasága közül Pénteken elsőként 
az 19 5. január elsejétől egyesült alattyáni-jásztelki tol- 
bubin tsz tartotta meg zárszámadó közgyűlését.a több mint 
6100 hektáron gazdálkodó és ezer tagot számláló gazdaság, 
már az első évben jól ka at ztatta az egyesülésekkel jaro 
előnyöket, a 135 millió or nt termelési érteket teljesen 
hitel nélkül produkálta, az iparszerü termelési rendszer 
keretében megnövelte a növénytermelés hozamai, s a borjú- 
szaporulat kivételével az ál Lattényesz tes is teljesítette 
a tervezett eredményeket.

az évi számvetés szerint 166 millió forintra nőtt a 
gazdaság összes vagyona, amelynek nyolcvan százaléka tisz- 
ta vagyon, a bevételekből több mint 15 millió forintot tar- 
talékoltak a biztonsági alapba, emellett egy tiz órás mun- 
kanapra 152 forint keresetet biztosított tagjainak, a két 
részközgyűlésen -- amelyet alattyánban, illetve jásztelken 
tartottak — évvégi részesedéskent több mint 6.5 millió 
forintot fizettek ki a tagoknak, a gazdaság Lerakta a jövő 
évi eredményes gazdálkodás alapjait is. az őszi munkákat jo 
minőségben, időben elvégezték, s a tavalyi hat millió fo- 
rinttal szemben az idén tiz millió forintot irányoztak elő 
gépek vásárlására, társulási alapon vásároltak an-2 tipusu 
mezőgazdasági repülőgépet is, amely a szántóföldi művelés 
nélkülözhetetlen segítőtársa Lesz.

a megye tsz-ei általában is jó eredményekről adnak majd 
számot, az előzetes adatok szerint a termelési értékük meg- 
haladja a 7.5 milliárd forintot, csak az elmúlt évben beru­
házásokra 900 millió forintot fordítottak, a növekedés az 
előző évekhez képest mintegy 12 százalék, emelkedett a saját 
pénzeszköz felhasználása és az állami támogatás ésszerű hasz­
nosítása, s számottevően csökkent viszont a hitelek részará­
nya, ami a gazdálkodás stabilitását jelzi, /mti/

bb 73. lakás- és 
kiállításbb 74.

1976.január 1 6.vid.-kz gi La t nn/s gi■■■**
bemutató érdekességeiről.

hi La

rendezője szólt a
a kiállítás bútorok, textíliák,használati tárgyak,

i|Ellll!EEÍÍ#lliÍií-
ről.
nyíl/

— o

szerkesztőségek figyelmébe!

„ sz. hírünk /ülést tartott a hazafias nep- 
tanácsa/ negyedik folytatása első bekezde-mai bb 70 

front országos
hetedik sorától a szöveg helyesen:sének

kellb, becsületesen dolgozóa jóérzésü 
támaszkodnunk, 
/mti/

- 53 -18.35/gi“ o —

18.io/gi -52-
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pénteken este Shakespeare: szeget szeggel cimü víggá 
tékát mutatta be a debreceni Csokonai színház társulata, 
dór jános rendezésében, a darab főbb szerepeit cserhalmi 
györgy, reviczky gábor, mátray márta és gerbár tibor ala­
kítja. /mti/

18.40/gl

bb 80. bemutató a debreceni színházban

1976.január 16,vid.-ká gi la

- 55 -18.50/gi

bb 78. idő járás jelentés

/gg gi La 1976. január 16. 

a meteorológiai intézet jelenti 19 órakor:

hideg, száraz idő

várható időjárás szombat estig: általában kevés felhő, nyu­
gat, északnyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, és 
az ország északnyugati, északi részein hószállingózás, gyen­
ge havazás is előfordulhat, mérsékelt, változó irányú szél.

legmagasabb nappali hőmérséklet nulla, mínusz négy fok 
között, /mti/

bb 79. két ötös a Lottón 

/s gi La 1976. január 16.

bb 77„ a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
' órától 18.00 óráig

1976.január 16.
/gi la

kiutasa
nagy balogh jános emlekkialliuása 

40. szőlőoltványok
42I dr^dabrónaki^gyula sajtótájékoztatója
43. szergej mihalkov Latogalasa
44. fodor andrás est ,
45. az iskolakörzetesítés utolsó szakasza bacs megyeben
46. mátra--
47. ifjú szerkezet-Lakatosox vetelkedoge 
Z18. measzünik a lepsény-dég gazdasági vasútvonal
49. készenlétben a jégromboló járőrök .
50. konferencia az ipar és a külkereskedelem kapcsolatáról
51. tiszai kőolajfinomltó
52. a vegyipari szakszervezet kv ülésé
53. uj vizmü győrött
54. elindultak a jégtörők a tiszan
55. csongrádi almáexport
56. hazaérkezett dr. bíró józsef
57. ügyvédek tanácskozása
58. uj gyermekszakorvosi rendelő
59. hazaérkezett dr. szekér gyula
60. léoy jó mindhalálig - nlvódlj
61. elhunyt weisz ferencné
62. elhunyt balogh józsef .
63. kiállítás a szovjet tengeri kereskedelmi flottáról
64. keserű jánosné tájékoztatója
65. a tanácsi pénzügyi vezetők tanácskozása
66. ..sajtókonferencia,, a rádióban
67. a magyar és a szovjet belkereskedelem árucseréje
68. losonczl pál részvéttávirata
69. szovjet Idegenforgalmi kiállítás
70. a hazafias népfront országos tanácsának ülésé
71. országos parancsnoki értekezlet a bm-ben
72. meghalt gál ferenc
73. dán kiállítás
74. zárszámadó közgyűlés
75. furlán ferenc kiállítása .
76. ünnepi koncert varsó felszabadulási évfordul-ja tiszteletére
77. hirjegyzék /mti/

38.
39
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ugyancsak pénteken este tartott bemutatót a vidám szín­
pad társulata is. itt rejtő jenő-ungvári tamás aki .".'f,er, az 

-■ft... a r cimü ,,zenés meséje, , került színre, a zeneszerző Sándor 
Jenő, illetve ullmann ottó. a dalszövegeket keltér dezső, g. 
dénes györgy és nádas! László Írták, a rendező horváth tivadar, 
a díszlet- és jelmeztervező vogel eric volt. a főbb szerep­
lők: csákányi László, kabos László, urbán,erika, gálcsiky já- 

géczy dorottya, zana józsef és verebéty Iván. /mti/nos,

19.05/gi - 56-

. karnevál romában - johann strauss operettjének magyar- 
országi ősbemutatója pécsett

bb 81

1976.január 16.vid.-ká gi La

érdekes bemutató színhelye volt péntek este a pécsi nem­
zeti színház. ifjabb johann strauss: karnevál romában cimü o- 
perettjét adták elő. a ,,keringőkirálynak,, ezt a müvét elő­
ször játszották magyarországon, s európa színpadain is mint­
egy nyolcvan éve szerepelt utoljára, mivel az operett anyaga 
nem volt meg, a saryóu irta szövegkönyvet párizsból, a zenei 
partitúrát pedig bécsből szerezte be a színház, bekefi István 
és romhányi józsef dolgozta át az operett szövegét, a dara­
bot fényes márta rendezte, a főbb szerepeket blaha márta, cseh 
mária, mester István, galambos györgy, takács gyula játsz- 
sza. /mti/

bb 82 . bemutató a budapesti színházakban 

1 nn/zsu gi hi hgy 1976.január 16.

a szerkesztőségek figyelmébe!

1976.január 16.t La/gg/fé La
»a bb 70-es számú hir/ szeptember 16-18: népfront ^kongresszus 

- ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa/ 3. foiy^a- 
tása harmadik bekezdésének 12.sorában a szöveg helyesen:

kádár jános -,L y 0 z t ajoggal mondhatjuk - h a n g s u 
hogy a párt határozatai,.../mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
bb.83.
zárásig

1976.január 16.f é La

78. idő járás jelentés
79. két ötös a Lottón
80. színházi bemutató debrecenben
81. karnevál romában - pécsi bemutató
82. budapesti színházi bemutatók
83. hirjegyzék /mti/i

- v é g e-

-57-21.00/fé

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: 

ügyeletes szerkeszt: koncz antal

halasi györgy, Lakatos erzsébet

burján sándor

szerkesztő: 6
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